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Mussolini ellen ismét siker­
telen merényletet követtek el 

Kétszer lőttek rá az olasz miniszterelnökre, 
de egyik golyó sem sebesitette meg — Á 
merénylőt a helyszínen széttépte a felhábo­
rított tömeg — Kétezer embert őrizetbe vettek 

Bolognában
Bologna, november 2. Vasárnap 

este 6 órakor Mussolini miniszter­
elnök ellen Bolognában merényletet 
követtek ei. A miniszterelnök a dél­
utáni órákban az archigimnasio épü­
letében tartott nagyobb beszédet, 
ahonnan este 6 órakor távozott. A 
miniszterelnök a tudományos hala­
dás kongresszusát nyitotta meg s a 
kongresszus megnyitására! bolognai 
programmja véget őrt. A minisater- 
elnök autója egyenesen a pályaud­
varra hajtott, amikor a Via lode* 
pendenza bejáratánál a tömegből egy 
18 év körüli fiatalember ugrott elő 
magasra tartott revolverrel s

a? ant' tüneten közeiéből két 
lövést adóit le a miniszterelnökre.

Az első golyó Mussolini mellét sú­
rolta s a Mauritius- rend nagykereszt 
jit, amely a m niszterelnök szive fS 
lőtt függött, síét roncsolta. A golyó 
hosszú sávot hasított a felső kabá­
ton, anélkül azonban, hogy Musso­
linit megsebezte volna s a minisz­
terelnök testéről lepattanva, a mel­
lette ülő bo ognai polgármester alsó 
karját találta. A merénylőt a tömeg 
ízonnal lefogta s mié ött még a 
rendőrök közbeléphettek volna, 

a nép haragja végzett vele.
á merénylő ugyan még egy revol­
verlövést adott le, ez azonban mar a 
levegőbe ment s egy perc leforgása 
alatt a merénylő halott volt. Botok­
kal és boxerekkel beverték a feop.- 
nvájat s kisekkel támadtak neki, 
ogjhogy pillanatok alatt vértől bo­
ntva rogyott össze. Mussolini autója 
megállás nélkül folytatta útját s a 
merénylő holttestét a mentők szálli- 
kották az egyik bolognai kórházba.

A rendőrség azonnal átvizsgálta 
ruháit, de semmiféle igazolványt 
sem találtak nála. Holttestén ősz- 
sztsen 14 tői szúrást számoltak össze. 
Mint később megállapították, a me­
rénylőt Antea Zamboninak hívják, 
15 tvas nyomdász, egy bolognai 
ryomdatuiajdonosnak a fia.

Mussolini a merénylet után egyt- 
eeeen a pályaudvarra hajtatott, ahol 
» bolognai helyőrség tisztikara ha­
talmas ovációban részesítette. A mi- 
piszteiekök néhány lelkesítő szót 
intézett a tisztekhez, önuralmára 
/2<°?Jl8n íel,emző, hogy a merény­
lettől egyetlen szóval sem emlékezett 

meg.
A,rendőrség letartóztatta a me­

rénylő Anteo Zambori atyját, vala- 
a®‘nJ ennek feleségét is. L startóz • 
’Mták a merénylő a ét fivérét, só­
gornőjét, valamint abból a házból, 
•melyben a merénylő családja lakik, 
•ét másik lakót is.

a 
a 

kövel-

A Pjpolo á’Ualia részletesen tár­
gyalja a merénylet ügyét és meg­
állapítja, hogy a merénylet nem 
lebet az alig tizenöt éves Zrmboni 
saját kezdeményezése, hanem bizo­
nyára Oasrországbao és határain 
túl élő

össaeeAü ők műnké Iának ered­
ménye volt.

A lap értesülése szerint az utóbbi 
napokban ismét két gyanús egyén 
lépte át Olaszország határát. Bolog­
nában a rendőrség már Mu solini 
megérkezése előtt tudott valamilyen 
készülő tervről és vizsgálatai alap, 
jác, amelyek során fenyegető röp- 
iratokat is foglalt le,

több mint kétezer embert elő­
zetes őrizetbe vett.

Gafparrl bíboros államtitkár 
liirfíuüylot hírét azonnai közü-.ö 
pipával, aki elsípidt és a 
hezőfeop nyilatkozott:

— Mussolini szerencsés megme­
nekülése újabb jele annak, hogy a 
Mindenható védelmét élvezi; kellene 
azonban, hogy, tekintettel az embe­
rek rosszaságára, több elővigyáza­
tosságot tanúsítson.

A merénylet hatása 
Rómában

A pipa, a király és a diplomaták 
üdvözölték Mussolinit szerencsés 
megmenekülése alkalmából.

a merénylet miatt a felháborodott 
nép Rómában megostromolta a 
fascistaellenes lapok épületeit, az 
II Mondo, a szocialista Avantl és 
a kommunista Un Ha c. lapok há­
zába behatoltak és mindent össze- 
zuztsk. A vidéki gyűlésről haza­
érkező szocialistákat az állomáson 
bántalmazta a tömeg. Olaszország­
ban tör b helyen voltak hasonló 
események.

A kormány közbiztonsági okokból 
az elenziki lapok megjelenését to­
vábbi intézkedésig megszüntette,

Tüntetések Olaszor­
szágban

Róma, nov. 2. Olaszország több 
városában kedden tüntetés volt a 
felforgató elemek ellen. Az egyik 
városban két embert megöltek. A 
lapok véleménye szerint a fascisták 
nagytanácsa valósziaüleg követeli a 
halálbüntetés haladéktalan életbe­
léptetését visszaható hatállyal, hogy 

minden eddigi merénylő Is bün­
tethető legyen.

Ezenkívül a fasciatapárt a legszigo­
rúbb revízió alá veszi tagjainak név­
sorát és ezt a revíziót külön ala-

kitandó védelmiblzottségra bízzák.
A lapok szerint Mussolini úgy 

0 aszomág minden részéből, mint 
a külfö'dről tömérdek gratu'áló táv­
iratot kapott, többek között Cham­
berlaintől, Poincaretó), Briandtól, 
Svájc elnökétől és dr Siypel kan­
cellártól.

A titokzatos távirat
Páris, nov. 2. Bolognából azt je­

lentik, hogy 5 perccel a merénylet 
elkövetése után valaki táviratot adott 
fel azzal a s?öreggel: ,,Épségben 
megmenekültem.*' A rendőrs’g tit­
kolja azt a személyt, akinek azt a 
táviratot feladták. A feladónak már 
nyomában vannak.

Összetűzés 
olasz fascisták és fran­
cia vasutasok között
Páris, november 2. Nizzai ielen- 

tések szerint Ventimiglia olasz ha­
tárállomáson francia vasutasok és 
olasz fascisták között súlyos össze­
tűzésre került a sor. A francia vas­
utasok vonakodtak kalapjukat le­
venni, midőn az olasz állomás zene­
kara a fascist« himnuszt játszotta 
abból az alkalomból, ho,"y nem ei- 
hes'i't a m-’ißayZt Mu&otini ellen. 
Egy kisebb fascista csoport meg­
rohanta a francia vasutasokat s 
általános verekedésre hciült a sor, 
amely végre is

a francia vasutasak megfnlamo- 
dásával végsődön.

Az egyik francia vasutas’, akinek 
mellét a becsületrend szalagja díszí­
tette, az olaszok súlyosan iozu’tálták 
s midőn a becsületrend szalagj it 
többszöri felszólítás dacára sem vette 
le gomblyukából, a fascisták erő­
szakba! tépték le a szalagot s a 

Előléptetések és kinevezések 
a magyar birói-karban

Dr Degré Miklós lett a budapesti ítélőtábla, 
dr Töreky Géza pedig a törvényszék elnöke 

Budapest, november 2. A leg- j úgy, mint Térffy Gyula kúriai ta- 
utóbbi minisztertanács véglegese» nácselnöh.

Ugyancsak megtörténik Töreky 
Géza dr kúriai bíró kinevezése

a budapesti bönlelőlörvényssék 
elnökévé.

Pesthy Pál igazságögyminiszttr 
kedden délelőtt megjelent Bethlen 
Istvfn miniszterelnöknél és a kine­
vezések ügyében tanácskozott vele. 
Megjelent a kormány­

zói kinevezés
Budapest, nov. 2. A Kormányzó 

az igazságügyiminiszter előterjesz­
tésére Degré Miklós dr-t, a buda­
pesti kin Ítélőtábla alelnökét a bu­
dapesti ítélőtábla elnökévé, Bakó 
József dr-t, budapesti kin ítélőtáb­
lái tanácselnököt a budapesti királyi 
ítélőtábla alelnökévé, Töreky Géza 
dr-t, a budapesti kir. büntetőtörvény­
szék másodelnökét pedig a budapesti 
k’r. büntetőtörvényszék elnökévé ki­
nevezte.

letérgyslta a bírói karban most már 
aktuálissá lett kinevazések és elő­
léptetések ügyét s ugyanakkor a 
budi pásti kir. ítélőtáblái e'nök állá­
sának betöltése ügyében la hatá­
rozott a minisztertanács. A tábla 
elnökévé

dr Degré Lajos 
kúriai bírót, a jelenlegi táblai el­
nököt nevozik ki.

Ezzel egyidejűleg a pécsi és a 
szegedi királyi Ítélőtáblák elnökeinek 
előléptetését határozta el a miniszter­
tanács és ebben az irányban meg is 
történtek a felterjesztések a Kor­
mányzóhoz. A két vidéki tábla elnö­
kének a b rói státus V/. fizetési osz­
tályába való előléptetése ugyancsak 
Degré kinevezésével egyidejűleg fog 
megjelenni a hivatalos lapban.

A pécsi tábla elnöke Félix Antal, 
a szegedié Hamza Géza, akik esze 
rint kegyelmes urak lesznek, éppen 

szerencsétlen vasutast agyba-főbo 
verték.

A pályaudvarról a felizgatott fa«- 
cista tömeg a ventimiglai francia 
konzulátus épülete elé vonult. Az 
egyik fascista a tömeg vállaló ke­
resztül a követség épületének külső 
homlokfalán az elsőemeleti erkélyre 
kúszott, kitűzte az olasz lobogót s 
rövid beszédet mondott a franciák 
ellen.

A Kormányzó 
szerencsekivánata

Budapest, november 2. A MTI 
jelenti, hogy a Kormányzó Mussolini 
miniszterelnöknek az ellene elköve­
tett merényiéitől való szerencsés 
megmenekülése alkalmából szereocse- 
kivánatait fejezte ki.

Almás sy László üdvöz­
lése Mussolinihoz

Budapest, novmber 2. Almdssy 
László, he egyséy.espáit ügyvezstő 
alelnöbe Mussolini olasz miniszter­
elnökhöz az ellene megkísérelt aljas 
merénylettől való szerencsés még- 
menekülésa alkalmából Durini di 
Monza olasz követnek a következő 
sürgönyt küldte :

„A hivatott vezért az isteni gond­
viselés különös kegyelme védi, óvja 
és megmenti a merénylettől, (hím­
mel üdvözöljük őt. 4« egységes pá-t 
nevében Almássy Lá-zió alolnök.*

Egy német lap a merény­
letről

Budapest, november 2. Az egyik 
berlini ’ap értesülése szerint a fiatal 
Z>mbóniuuk semmi köze sem volt a 
merénylethez és ártatlanul lincselte 
meg a tömeg. Egy felnőtt ember lőtt 
rá Mussolinira, ennek azonban si­
került a zűrzavarban elmenekülnie.
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A kathollkusok precesszióját Párizsban 
megakadályozta a rendőrség

Megbukott az angliai szénsztrájk
szus nevében kije'ente'te a bánya-

PJrit, november 2. Mindenszentek 
napján csúnya botrányok színhelye 
volt Montauban. A püspök körtnene- 
tet akart tartani, de a polgárjneéier 
már előre jelezte, hogy

semmliéle egyházi körmeoelet 
nem regedéhez .

a rendőriéget megkereste, hogy a 
székesegyház kijáratait állja el, ha a 
proceitzió mégis el akarna indulni. 
A délutáni istentisztelet befejeztével 
a pűipök az egén papiággal kivonult

é* a körmenet élére állott. A temp­
lom körül a rendőriég kordont vont, 
azonban a rendőrök utat nyitottak a 
püspök számára és a precesszió el 
indult. Néhány perc múlva újabb 
rendörciapalok érkeztek és

London, novambor 2. A nottini?- 
hamp-hirei bányaterületben a mun 
kasok e hatáioaták, hogy a bánya- 
lubidmonoBkal a munka azonnali 
megindítása iránt tárgyalásba bo 
c,átkoznál.

Thomas a szakszervezeti tonaresz

munkásoknak, hogy
a sitréjk elvessel!

és a további sztrájkolás a legnagyobb 
büetéry a többi munkás eltau, akik 
a szénhiány miatt más Iparágakban 
elvesztik a kenye'üket.

vlusassor toltak a precessziót, 
majd a székeregyház valamennyi aj­
tajú bezáit»k » csak azután enged­
ték ki a híveket, miután a püspök , 
megüzente hogy nem lesz proceitzió, 
Egy fiatalembert, aki ellenszegült a 
rendőriégnek, letartóztattak.

Pestis Törökországban
Bukare t. november 2. As egészségűéi minisztériumhoz távirat ér­

kezett a konstantinápolyi oláh konzulátustól, amely szerint Törökország 
ban több helyűit felütötte fejét a pestis. Az oláh kormány intésedéit, 
hogy a Konstantinápoly és Bukarest között kötekedő repülőgép vezetőit 
es utansit különleges egészaenti^yi felügyelet ala beyezzétr.

Teljes összeomlás előtt áll a baloldali 
ellenzék frontja

Kudarccal végződött a szociáldemjkrata párt 
országos kongresszusa

A szociáldemokrata párt maié | tások idejére bizonyos helyeken sze- 
zajiott országos kongresssusa a leg- •, rették volna megvalósítani a koope

i . . . P . a a ..6níAt xaíaq hnorv ax állás-

Kommunista tüntetés Pesten 
a kivégzett Korvin-Klein sírjánál 

vörös sialagos iosiorut helyei­
tek el raj a.

Mielőtt a rendőrök közbeléphettek 
volna, a fiatalemberek eltűntek. 
Ugyancsak vörös szalagokkal fel- 
ékesitett kommunista ifjak keresték 
fel a rákoskeresztúri temetőben a 
kivégzett Korvin-Klein O.tó sírját 
és azon vörös szalagos koszorút he­
lyeitek el „Magyarországi Szoclál- 
demokralapártu és

A ml mártírunknak
felírással.

Hogy mikor és milyen körül­
mények közölt történt ez a meg­
koszorúzás, arra vonatkozóan szem­
tanú alig van. A rendőrség emberei 
sem tettek róla jelentést a fökapi 
tányságon.

Budapestről jelentitek A magyar- .* 
országi kommunisták a Ha'ottak 
napját is fölhasználták arra, hogy 
tüntetést rendezzenek eszméik mel­
lett. Ez a tüntetés most rbban nyil­
vánult meg hogy vörös szalagokkal 
feldíszített koszorúkkal megjelentek 
halottaik sírjánál.

Mindszentek napján délelőtt a ma­
gyarországi szociáldemokrata párt 
képviselői vonultak fel gyér számú 
küldöttséggel Somogyi Bála és Bccsó 
Bála sírjához. A sírokon koszorút 
helyeztek el és beszédeket mon­
dottak.

Alig távoztak el a szociáldemo­
kratapárt kiküldöttjei, amikor vörös 
szalagokkal és jelvényekkel feldiszi- 
tett fiatalemberek keresték fel 8>- 
ioogyi-Bacsó sírját és

teljesebb kudarcod végződött. A szo­
cialista ellenzék ugyanis sürgette, 
hogy a pirt parlamenti frakciója 
szakítsa meg ne együttműködést a 
baloldali, polgári pártokkal. Feltűnő 
volt, hogy a szocialista parlamenti 
képviselők közül senki nem igyeke­
zett a frakció eddigi álláspontját 
védelmébe venni és igy kétségtelen, 
hogy a« az álláspont kerekedik felül, 
amely a szociáüsta képviselőknek

megtiltja a polgári pártokkal 
való egvlttmüködést-

Politikai körökben annál inkább 
tárgy ríják ezt az eseményt, mert 
tudvalevő, hogy a baloldali polgári 
pártok keresték az orient Hód ist a 
szocialisták fiié .’s esetleg » válasz

rációt. Természetes, hogy az állás­
foglalás után ez teljesen kizártnak 
tekinthető. Sít egyes politikai kö­
rökben úgy tudják, hogy emiatt a 
baloldali ptlgári pártok

élesen szembekerülnek a szo­
cialistákkal,

mert hiszen az együttműködés meg- 
akasztása jelentősen befolyásolja az 
ellenzék hátrányára a választási 
esélyeket.

Biztosra vehető, hogy n baloldali 
polgári pártok ezen visszautasítása 
után lényegesen revízió alá veszik 
állásfoglalásukat azokban a politikai 
kérdésekben, amelyekben eddig a 
polgári pó tok koncessziót tettek a 
S’.ociMhta'rnak a polgári érdekek 
rov t-iér-.

Novemberben tárgyalja a törvényszék 
a hamis százdolláros terjesztőinek 

bűnügyét
Az ügyészség már elkészítette a vádiratot 

(A Hajduföld tudósítójától.) Em- I teaen nagy feltűnést keltett. Az eset 
kAontAR méír hocv nóhány hónsp röl azonnal értesítették a rendőrsélékezeles még, hogy néhány hónsp 

pal ezelőtt a csendőrök Mándokon 
Grósz Farkas lókupecnél egy hamis 
saáadollárost találtak s Grósz Far­
kast dr Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró utasítására fiával, Lajossal 
együtt Debrekenbe ssállitották s a 
hamis dollárosok ügyében megindult 
bz erélyes nyomozás.

A vizsgálat kiderítette, hogy 
március végén Mándokon as orszá­
gos vásár alkalmával Grósz Farkas 
rs fia, Lajos zemplénagárdi lókeres 
kedök — Szunla Lászlónak átadták 
a hamis százdollárost.

Szunla Lászlónétól pedig Schmidt 
Teitelbaum sátoraljaújhelyi lakos 7 
millió koronáért megvette s eladta 
Moskovits Eiiser és Fleischmann 
Chajem mándoki kereskedőknek, akik­
től pedig julius elején Stern Mózes 
kisvárdai fakereskedő vette meg, aki 
azt Munkácsra vitte.

Alig hogy Munkácsra megérkezett, 
másnap bement a c-eh Állami Binkba, 
hogy beváltsa a ICO dollárost. A 
munkácsi cseh Állami Binkban a 
hamis dolláros beváltása termesze-

get, amely a bankban azonnal 
letartóztatta Slern Mózest, 

a hamis 100 dolláros legutólsó tu­
lajdonosát.

Az etfősz bűnügyet a debreceni 
központi vizsgálóbíró deritette fel, 
aki az iratokat áttette a debreceni 
ügyészséghez, amely már

ki Is adta a vádiratot.
Az ügyészségi vádirat hamis pint 

csalárd használata miatt emelt vádat 
Grósz Farkas és Lajos, továbbá 
Grün Dávid és Stern Mózes ellen.

A szenzációs bűnügyet a Jeney- 
tanácsa fogja tárgyalni s a törvény­
szék a fötárgyalást még november 
elején megtartja. ____________

Kormányzói kilfinletés egy deb­
receni tavirdawnnkáfnak Budapest, 
november 2. A Kormányzó a ml 
niazterelnök előterjesztésére Tassy 

I Gábor debreceni távirdamunkásnak 
4 évtizeden át teljesített buzgó szol­
gálati elismeréséül a magyar ezüst 
érdemérmet adományozta.

Nyolc vasutas borzalmas halála 
az oláhországi campinai állomáson 
Egy 12 kocáiból álló petróleum vonat összeütközött egy moz­
donnyal — Kigyuladtak a kocsik s az állomás egész éjjel 

lángokban állott
Az első pillanatok izgalmai 

állomás személyzete az összeütközés 
színhelyén vizsgálatot tartott s csak 
ekkor tárult fel a katasztrófa egész 
nagyságában.

mindkét mozdony vezetője, köt 
fülűje és még kel fékező]e az 
összeülközés következtében ször­

nyethalt
Mind a nyolc embernek a holt este 
majdnem a felismerhetetlenségig össze- 
roncsolva feküd' a két mozdony rom- 
jai között.-

LHENA* FOLYTONÉGÖ KÄLYHÄK
I legjobbak, lego'csóbbak
|Bészler és Dávid vaak»r«akadéa*b«n PÍ3C* U. 7>szobo^mallatt

Csülörlökön este fél hétkor Cam- | 
pina állomása a Bukarest felől érkező 
személyvonat fogadására készült. Az 
állomáson tolatott egy mozdony amely­
nek feladata lett volna, hogy a Bu 
karestből érkező vonatot Predeálig 
hozza. Nem sokkal a vonat beérkezése 
előtt azonban a vasúti katasztrófák 
történetében ritka esemény történt. 
Az állomásra teljes sebességgel ro­
hanva futót* be egy 12 kocsiból álló 
petróleum-vonat, az állomáson nem is 
lassított s

teljes erővel rohant bele as ál- I 
lowáson veszteglő mozdony bj, I 

amely izzé-porrá törölt. Az első pit 
latiatok zűrzavarában senki sem tudta 
magyarázatát adni a szerencsétlenség­
nek. Az állomás személyzetét hatal­
mas, leírhatatlan izgalom fosta el, amit 
csak fokozott az, hogy az egyik pet­
róleumkocsi kigyulladt s a tűz roha j 
mosan terjedt tova. Pillanatok alatt

I lángban állt az egész petróleumvonat 
s a pályaudvar egyetlen, hatalmas, ; 
megközelíthetetlen láng engerben úszott

Csak az első izgalom elmúltával, i 
idegfesziiö telefonálgatások után sike­
rült megállapítani, hogy mi történt: a 
petróleumvonat, amelyet Doftana álló 
máson állítottak össze, valószínűleg a 
pálya nagy esése, de a fékeknek nem 
kellő kezelése miatt is a lejtős pályán 
megfutamodott s a kis Campinita ál­
lomáson átrohanva, Campina állomá­
son összeütközött a személyvonat moz­
donyával. Az összeütközés oly erős 
volt, hogy mind a 12 nyersolajjal 
megrakott k°cs‘> valamint mindkét 
mozdony teljesen összetört. A k°cs\k- 
bál kifolyt olaj meggyuladl s

az egész pályaudvart pillanatok 
alatt hatalmaz Idnglenger bo- 

rl'otla e',
amely teljesen elzárta a forgalmat. A 

i tűz egész éjjel Szakadatlanul tartott.

után az

RTROC1TÄ5OK
— Mária királyné szomorú 

előléptetése. A latinok királ) Héjá­
nak rendkívül zajos amerikai sze­
replését egy olyan szomorú és mű­
soron kívüli esemény fejezte be, 
mellyel csakis a napi atrocitások 
keretein belül érdemes, foglalkozni. 
A gyászos esemény Észak-Dakota 
határán zajlott le a különvonat sza- 
ionkocsijában, ahol az USA meg­
bízóija átnyújtotta őfelségének a® 
ezredesi kinevezést. A dicső am®I0Q 
épen egy bájos mosollyal próbált* 
honorálni a váratlan előléptetést, 
amikor a szolgálattevő tiszt Winni­
peg állnraásou jelentkezett:

„Ö'elsége, Ferdinánd király tűr- 
gönyiieg fejezte ki Felségednek 
szerencsekivánatait születése öí- 
venegyedlk évfordulója alkalmából.

Mária királyné láthatólag meg’ 
rökönyödéssel fogadta az udvariasan 
gratulációt s az Egyesült-Á'laraoK 
megbízottja néma csendbea szánon 
ki a vonatból 8 bizonyára azt; g°n 
dolhatta, hogy az oláh királyné m» 
c^ak a korára való tekintette -

I megérdemelt volna egy —
I nagyi sarzsit.
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Reformációi ünnepélyek 
Debrecenben

(A Hajdufóld 'adó siló ja tói.) Ok­
tóber 31 ét, a reformáció évforduló 
jót Debrecen protestáns társadalma 
méltóságteljes keretek között ünne­
pelte meg. A templomokban lefolyt 
iiteniiizttíeteken kívül ünnepségeket 
rendeztek az egyházi testületek, val­
láséi intézetek és iskolák.

Ünnepély a gályarabok oszlo­
pánál.

A Hittanszaki Ooképző Tátidat dél­
ben nagy közönség jelenlétében ko- 
szoruzta meg az emlékoszlopot A 
kántus én'.ke után Solymosiy József 
szavalt mélyen átérzett előadással, 
majd Magyar Bertalan koszorúba meg 
az oszlopot szép beszéd keretében.

A lanllóhépezdö Ifjúsága
a kollégium dísztermében rendezett 
ünnepélyt. Bencze László emlékbe- 
szede, Juhász Miklós és Szennyesy 
Gábor szavalatai és Sütő Zoltán 
énekszáma telték az előadást érté­
kessé. Ugyancsak a kollégium dísz­
termében tartotta emlékünnepélyét a

Hittanszaki öabép>6 Tánnlal.
Ezen Takács György szenior és 

dr Lencz Géza egyetemi tanár mon­
dottak beszédeket, Nagy^yörgy Sán­
dor énekek előadásával, Farkas Pál, 
Nemesik Endre szavalatokkal gazda­
gították a magas színvonalú műsort.

Templomi ünnepélyek.
Az évforduló alkalmából a ref. 

templomokban lélekemelő délutáni 
ünnepségek folytak le. A Kossuth- 
utcai templomban Kolosváry Kiss 
László, Baja Mihály és Révész Imre 
beszéltek, mig Hoór Tempii Erzsébet 
Haydu egyik világhíres oratórium- 
énekét adta elő nemes művészettel. 
Az Ispotály-utcai templomban Her pay 
Gábor főlevéltáros tartott rendkívül 
nagyértékü szabadelöadást a refor­
máció hatásairól.

A Keretityén Ifjúsági Egye?lilét 
vasárnap este 7 órakor rendezte 
nagysikerű ünnepélyét az egyháztanács 
dísztermében. Itt Cray Sándor ref. 
lelkész tartott lélekbemarkoló, gyö­
nyörű emlékbeszédet, mig Sipos Imre 
központi lelkész záróimat mondott.

Az evangélikus egfhíz 
ugyancsak vasárnap délután ülte meg 
a Miklós-utcai imaházban Luther fel­
lépésének évfordulóját Az ünnepség 
középpontja Fux Antal emlékbeszéde 
▼olt. A kegyeletes emlék-előadást 
Nemes Paula szavalata és Csőváry 
Endre éneke egészítették ki.

Vallásos estély Vámospércsen

Október 31 -én szép műsorral ösz- 
szeállitott vallásos estélyt tartott a 
ref. egyház vezetősége. A műsor a 
következő volt: I. Közének: XC. 
Zsoltár. 2. Szavalt Ármós Emma. 3. 
Énekelt a ref. dalárda. 4. Szavalt 
Erdei István. 5. Erős várunk nékűnk 
«z Isten! énekelte: Deák Margit, 
hatmóniumon kisérte: Béres Antal 
toniló. 6. Szavalt Kiss Erzsébet. 7. 
Énekelt a ref. dalárda. 8. Szavalt 
Deák Margit. 9. Szabadelőadást 
tartott Béres Antal tanitó. 10. Sza­
badelőadást tartott Nagy Lajos ig. 
tanitó, II. Imádkozott Bartha D, 
lelkész. 12. Közének: XLV1. Zsol­
tár. A terem zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel, amely a lélekemelő vallá­
sos ünnepélyt ahitattal hallgatta vé­
gig.

A reformáció emlék­
ünnepe Budapesten

A Be hlen Gábor Szövetség, a Ma- 
Íyar Calvin Szövetség és az Országos 

■uther Szövetség vasárnap este a

, székesfővárosi Vigadó összes termei- 
ben reformációs emlékünnepélyt ren-

I dezett Az ünnepségen olyan tömegek 
jelentek meg, hogy már félhat felé 
szinte életveszélyeidé vált a tolongás 
A kormányt Pesthy Pál igazságügy­
miniszter képviselte. Ráday Gedeon 
gro elnöki megnyitója után Hohlen

I müller Gerhard, a protestantizmus vé- 
i delmere alakult világszövetség főtitkára 

mondott németnyelvű beszédet, melyet 
a következő szavakkal fejezett be :

Hintin'? Hangá’la ég ßarmonlg

Debrecen mohácsi emlékünnepélye
Példátlan érdeklődé« előzi meg a csütörtöki ünnepséget

(4 Hajdufóld tudósítójától.) A deb- 
receni Hadímuzeum egyesület és a 
Vitézt Szék november 4 i mohácsi 
emlékünnepélyét oly óriási órr’ek’ő- 
dés e’ösi meg, amely minden^épen 
megfelel az évforduló nagy jelentő­
ségének s az est rnsgasszinvoialu 
prcgrair.mjunak. A Bika díszterme 
a jelek szerint szűknek fog bizo­
nyulni rz ünneplők tömegeinek s 
mindenkitek sietni keli a jegyvál­
tássá), ha még el akar jutni a nagy­
szabású estélyre, ameijen a T<szán 
túl szine-java ad egymásnak tatai 
közét.

Az est műsorának egyaránt érté­
kes számai lesznek a Városi Da'-

Kapával vágta fejbe a gazdálkodót
kocsisának

(A Hjduföld tudósítójától) A sza 
bolcsvármegyei Gyulaháza köziégben 
Sándor Zoltán 33 évet gazdálkodót 
Juhász Imre nevű kocsisának felesége 
a napokban kapával úgy vágta fejbe, 
hogy a szerencsétlen ember sérülésé 
vei

élet halál kötőit lebeg.
Az esetről tudósitónk a következő­
ket jelenti:

Juhász Imre 32 éves gyulaházi ko­
ans egész napon át krumplit fuvaro­
zott a gazdájának, Sándor Zoltán 
ottani kisbirtokosnak. Amikor estefelé 
az utolsó szekér krumplit borította ki 
Juhász a belsőség udvarán, úgy 6 óra 
tájban, a felesége vacsorára hívta.

Felmondták a debreceni MÁV üzlet­
vezetőségnek a Tisza-palota bérletét 

Vagy 800 millió évi bért fizet a MÁV, vagy május 1-re 
át kell adni az épületet

(A Hajdufóld tudósítójától.) A 
debreceni üzletvezetösőg 1894-ben 
nyert elhelyezést a Ti za-csaläd deb- 
reseni palotájában, amelyet azóta 
is bérelt. Az üzletvezetőség a hatal­
mas épüietholoszusért évi 450 millió 
bért fizet. A százszázalékos bér évi 
800 miliő korona lenne s miután ez 
nagy teher a MÁV-ra nézve s mivel 
a Tisza-család arra törekszik, hogy 
a lakásínséget enyhítse, felmondta a 
bérletet az üzletvezetösőgnek, ame­
lyet arra kér, hogy 1927 május 
1 éré dtűlakitva

bocsássa vissza a csalid rendel­
kezőiére.

Természetesen a MÁV üzletveze­
tőségének nagy gondot okoz ez a 
felmondás, mert hiszen így május

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Részvénytársaság

Telefon 6-11. Debrecen, nosauth-utca 8. Telefon 6—11.
Kölcsönöket

nvnit szántó és ház ngatlanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.
y J Betéteket i .

a legmagasabb kamatozás mellett gyttmölosöztetétsre elfogad.

laltímafástbiB.
Majd Baltazár Dezső püspök mél­
tatta a reformáció jelentőségét s fel­
idézte Bethlen Gábor fejedelem em- 

mindig a felekezetek közötti 
békét igyekezett megteremteni. Báró 
í”as. Albert képviselő beszéde, Józan 
Miklós unitárius püspöki vikárius imája 
és az Erős varunk nekünk az Isten 

j elénekléte zárta be az ünnepséget.
A Deák-téri evangélikus templomban 
R'ffay Sándor prédikációja méltatta 
a reformáció emlékét.

fgylet kai dalai, vitóz Garamszehy 
| Sándor szavalata és Venczell Béla 

éneke. A lognagjobb érdeklődé re 
tarthat számot Gyalokay Jenő ezre­
des előadása, amelyben Mohács tra 
gódiáját a legújabb történelmi kuta­

tások adatai alapján ismerteti. A meg­
nyitó beszédet a hivatalos utca évő 
Hadházy Ztigmond dr főispán he­
lyett M gtss György dr polgármes­
ter fogja elmondani.

A jegyek nagyteste előv.telben 
elfogyott már s csak korlátolt szám 
ban válthatók még a Csálhv cégnél, 
valamint csütörtökön este 8 órakor 
a helyinén, az Arany Bika díszterme 
előtt.

a felesége
Meghallotta ezt Sándor Zoltán és 
mint jó gazdához illik, azt parancsolta 
kocsisának, hogy addig ne menjen 
vacsorázni, amig a lovakat ki nem 
fogta és el nem látta az istállóban. 
Erre Juhász Imréné feleselni kezdett, 
mite Sándor az asssonynak ment és 
meglökte. Juhász Imréné erre dühé­
ben a mellette álló kisfia kezéből ki­
kapta a kapát és azzal úgy vágta 
fejbe gazdáját, hogy az

lék Ji borítva összeesett.
A szerencsétlen gazdálkodót hoz­

zátartozói eszméletlen állapotban szál­
lították a lakásba, ahol az előhívott 
orvos nyomban segélyben részesítette. 
Állapota életveszélyes.

1-ére gondoskodni kell az üzlet­
vezetőség nagyszámú hivataloshelyi­
ségének elhelyezéséről. A lakásren­
delet értelmében a Tisza családnak 
május 1-ére kétségtelenül joga van 
a palotához és így a debreceni üzlet­
vezetőségnek uj helyiségekről kell 
gondoskodni.

A nehéz kérdés megoldására szá­
mos terv merült fel. Az első a«, hogy 
a debreceni üzletvezetőség feloszlik 
és beleolvad a miskolci és szegedi 
üzlelvezttöségbe.

A második terv szerint a MÁV 
elfogadja Nyíregyháza ajánlatát, 
melyszerint, ha az Uzletvezelőséget 
Nyíregyházára helyezik át, Nyíregy­
háza városa nagy palotát épit a 
hivatalok elhelyezésére és 200 la-

______________________3

késről gondoskodik az üzletvezető- 
ségi tisztviselők számára.

A harmadik terv, hogy az üzlet­
vezetőség hatalmas

o| palotáját Debrecenben 
építéséi fel.

i Ehe« azonban a MÁV igazgatósága 
I szeretné megnyerni Debrecen város 
j anyagi hozzájárulását is.

A negyedik megoldási mód as, 
hogy a MÁV megfizeti a Tisza-csa­
ládnak a 800 millió korcnás évi lak­
bért. Erről egyelőre még nincs dön­
tés.

A róm. kath. Mária 
Társulat hazafias 

előadása
(A Hajdufóld tudósító alól) A deb­

receni róm. kath. hitközség Mária 
Társulata november 7-én, vasárnap 
délután fel 6 órai kezdettel a kath. 
főgimnázium dísztermében hazafias 
előadást rendez, mely alkalommal 
szinreketül a Magyar zászló és a 
Fekete toborzó cimü irredenta színjáték. 
Az előadás kimagasló pontja

K. Volth Hona
I operaéneketnő szereplése, aki szebb- 
i nél-szebb költeményeket és dalokat 
. mutat be.
I Belépődíj nincs, azonban a Szent 
I Anna utcai templom restaurálása javára 
. és az előadás költségeire önkéntes 

adományokat kér a Vezetőség.

Francia irodalmi dél­
utánok a MANSz-ban

(A Hajdufóld tudósitójá'ól) — A 
francia társalgási délutánok megnyi • 
tása ma, szerdán délután fél 7 óra­
kor lesz a MANSz dísztermében 
(Széchenyi ucca I. I. em). A beszél- 
getéit André Lang genfi tanár veze’i 
s a teaaizlalot mellett elhelyezkedő 
csoportokban még sok más, franciául

I kifogástalanul beszélő csoportvezető 
végez irányiló munkát. A további dél­
utánokon zongora, francia lapok áll­
nak a tagok rendelkezésére s előadá­
sok, szavalatok, zenei produkcióik töl­
tik ki a társalgás pihenőit. A szerdán 
délután jelentkezők még a kedvezné 
nyes (100,000 K) tagdijat fizetik, a 
később belépők arányosan többet.

Tolvaj, aki önként 
jelentkezik

(A Hajdufóld tudósítójától) As 
egyik Csapó-utcai üzletben a múlt 
hónap 29 én a tulajdonos észrevette, 
hogy Balázs Károlyné és Nagy Róaa 
hajduhadháai lakosok apróbb tolvaj- 
Jósokat követtek el.

A tett elkövetéee után az assio- 
nyok nagyban igyekeztek ki a Nagy- 
Állomásra, hogy a legközelebbi vo­
nattal hazautazzanak. A károsult 
utánuk ment és Balázs Károlyt ét 
még a Petőfi téren sikerült elfogd 
és átadni a legközelebbi rendőr­
őrszemnek. Nagy Rózának azonban 
sikerült egérutat nyerni és szeren­
csésen hazautazott Hajduhádházra. 
Vasárnapra — ugylátszik, — Nagy 
Róza megbánta tettét, mert bejölt 
Debrecenbe ős önként jelentkezett a 
rendőrségen.

Spiro és Beregi
Budapest Debrecen

Legfinomabb bokavédő 
minden színben 

75.000 és 125.000 K.
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keresztesen
Virárnep szentelték fel bensősé­

ges ünnep keretében Bihnfaeresztes 
uj bsrargjait. Körei távoli falvak 
magyarjai kezekedtek fel, hogy részt 
vegynnek a harangok ünnepélyes 
felavatásán. Az uj harangok a Ha­
rangmüvek r.-t. műhelyéből kerültek 
ki, még pedig köiös munkával : az 
egyhástöaeég »a ági erőfesz tését 
részletfizetéssel és egyéb kedvez­
ménnyel tette teljessé a H rangmö- 
vok részvénytársaság.

Rómában hét kínai 
püspököt szenteltek föl

Rmábd jelentik: A róira* S ént 
Péter templomban a pápa fölszen- 
telte a kínai kathoühus egyház első 
h‘t püspökét. As o] püspökök mind* 
cnyian a kínai katholikus 

missziók fülelői,
»kik mir eddig is igen nagy sike­
reket értek el a katholikus vallás 
terjesztésében a kínai birodalom 
százmilliói között. A fölszentelési 
diplomáciai körökben a Vatikán 
szé'sö keleti politikája jelentős lépé­
sinek tartják.

A Katholilcus Legény- 
egylet ismeretterjesztő 

előadásai
Kitünően sikerült a vasárnapi 

kulturestély
(A Hajdufóld tudósítójától.) A 

debreceni Katbnlikus Legényegyle», 
mely egy esztendős hnnállása óla 
a telki és szociális kultúrának ma- 
ihdandó értékű szolgálatokat tett, 
vasárnsp este kitünően sikerült 
ö ssejöveteit rendezett a Kathollkus 
Otthon termeiben. A műsorral egy- 
bekötö't estélyt a Nemzeti Hiszek­
egy vezette be, melyet a Lgény- 
i gyiet énekkara adott elő kitűnő 
összetanultsággal. U.ána Fejér Imre 
káplán, a Legényegylet vezetője 
mondott ntgyhaUsu és tartalmas 
beszédet az egyesület hivatásáról, 
céljairól és munkásságáról. A be­
széd elhangzás» után megkezdődött 
a Uccuulitság, melyhez a hgéay- 
egyieli zenekar sao'gált&tta a zenét.

A Legényegylet programúja
Etzel kapcsolatban jelentjük, hogy 
a Katholikus Legényegylet, mint az 
elmúlt év folyamán, úgy az idén is 
nagyszabású programmot valósit 
meg. Hetenként négyszer oktató 
délutánok lesznek a tagok részére, 
melyeken a Rém. Kath, Kalasanci 
Szent József Reálgimnázium tanári­
kara és a debreceni egyetem leg­
kiválóbb klinikusai fognak előadá­
sokat tartani. Az oktató előadásokon 
vallástant, matematikát, egészség­
tant, szakrajzot, fizikát, német nyel­
vet és zenét fognak tanítani. Ezen­
kívül még karácsony előtt díszes 
ünnepség keretei között ünnepli mog 
a Legényegylet

egy esztendős fennállási jubi­
leumát

a ez alkalommal osztja ki azt a 10 
arany- és ezüstérmet, melyekkel a 
Szent István napi kiállításon a deb­
receni egyesület tagjait tüntették ki.

Február 6-án a Legényegylet 
ipari kiállítással egybekötött dísz­
közgyűlést rendez, melynek ünnepi 
szónoka dr Krüger Aladár, a kitűnő 
magyar publicista less.

Forgács urifodrász I
Arany Jino«-ntc» 8. |

Berthelot tábornok lesújtó nyilat 
kozata a francia hadseregről

Páris, 1926 november 2 A Deb 
recenben ii megfordult Berthelot tá­
bornok az Echo de Parisban nyilat 
kozatot tett közzé legnap a francia 
hadsereg helyzetéről. Azt írja Bert 
helot tábornok, hogy most fejezte be 
•zemleutját • tapasztalatai szerint a 
hadsereget

az önmagában való Begsemml- 
sfltes veazHve fenyegeti.

Tizenegy hősi halottat hoztak haza 
vasárnap Olaszországból

Tízezer főnyi tömeg fogadta a pályaudvaron a haza hozott 
hősi halottakat

Budapes', novembor 2. Vasárnap 
d letett tizenegy egyszerű deszka­
koporsóba tizenegy hősi halottak 
hozott a vonat O'oszországból a 
hazai földre a keleti pályaudvar 
gyásafátylakkd borito't érkezési ol­
dalán mintegy

tízezer ember
vett részt a bősök iránti kegyelete 
szép ünnepén.

a koporsókról te lehetett olvasni 
a benne nyugv) hösök neveit;

Bechlne Lajos honvídfőhadnag1', 
Révész Jinos 46. gy. e. főhadnagy, 
dr Belle Géza főorvos, D:á< Gjsz- 
táv tüzérhadnagy, Horváth József 
tüzérhadnagy, Zágon Géza 32. gy. 
e. főhadnagy, Heider Ltván 16. gy. 
e. zászlós, Sommer Gtea 1. honv. 
gy. e. hadapród, Czukor M klós 3. 
honvéd gy. e. had apród, Máler Jó­
zsef 33. gy. e. örvezetö Berada 
Sándor 1. honv. gy. e. köz vitéz, dr 
Fodor 0 zkár orvos.

Tizenegy órakor fényes katonai 
egyemnhte tömege csillog a kopor­
sók elölt. A díszhelyen Auguszta 
kir. főhercegnő ül, moHotte Puky

Háromszor vágta fejbe ásójával 
az ellenfelét

Véres verekedés Vámospércsen két utca le­
gényei között

(A Haidujöld vámé perest tudód- j gényekben feltámadt a féltékenység

be a

tójától.) Véres verekedés történt va- ■ 
sárnap este a közeli Vámospércs 
községben két u'ca legénysége kö­
zölt. Ugyanis az egyik Víz-utcai 
gazda házánál javában folyt a ken- 
derdörzsölés s a lányok vidám ének­
szó mellett folytatták a munkát, a 
gazda pedig megígérte, hogy később 
cigányokat is hozat.

Ennek a hire hamarosan elter­
jedt a Hegyaljai-utca legényei kö­
zött, akik nagyban készülődtek, 
hogy résztvesznek a vig kender­
dörzsölésben. A leghangosabb volt 
közöttük Tömöri Gábor, aki rávette 
a társait, hogy előbb térjenek 
Spitzhez

•gy pár pohár borra.
Ugyanazt tették a Via-utca 
nyel is. A kocsmában aztán

legé-
__ meg­

indult a két utca arany Ifjúsága közt 
a versengés. Szó szót követett s el­
hangzott egy falubeli leánynak a 
neve is, mire a Hegyaljai uicai le-
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PliRié én guvIérozáfltRaját műhelyemben készite k.

A tisztikar megőrizte ugyan az önfel 
áldozat »zellernél, de a hadiereg zö­
mét a rezignáció szelleme hatja át. A 
katonák elvewtették a szolgálathoz 
való kedvet • a tiszti iskolák ii egyre 
vesztik értéküket. A vizrgák elégtelen 
eredményeket mutatnak » a kieső al­
tisztek pótlására »em áll rendelkezésre 
kellő anyag.

Endre a nsm’e'gytilés alslnö^e, vitéz 
N gy Pál tábornok a Kormányzó és 
Szí anyavszky államtitkár a kormány 
képviseletében, Édes tanácsnok, Adami 
BMa igazgató a főváros részéről, 
Durini dl Menza gróf meghatalma­
zott miniszter, Nes'da alezredes, 
katonai attasé és Plgnatelli herceg.

Az egyházi szónokok kegyeletes 
szavai után Puky Etdre a nemzet­
gyűlés nevében búcsúzott a hősi ha­
lottaktól :

— Sok veszett el a rögösből, me­
lyekért meghaltatok, szinte más haza 
fogód benneteket, mint amelynek ké­
pével telketekben elmentetek. A scrs 
kegyesebb volt hozzátok, mint hoz- 
z ink, akik megértük ezereves hízónk 
rombadőléséi.

A honvédelmi miniszter megbízá­
sából Kovács tábornok tisztelgett 
katonás rövidségü beszéddel a ko­
porsók e’ŐU. Ezutáu fölhangzott az 
„Inához“ vezényszó, majd a „Him­
nusz“ hangjai mellett öt koporsót 
gyászkocsira tettek, hit koporsót 
pedig visszavittok a pályaudvarra, 
ahonnan hazasiátlltották szülőfalu­
jukba a hősi halottakat.

ördöge s addig folytatták a szó- 
hircot, míg az annyira elmérgese­
dett, hogy a legények verekedni 
kezűtek.

Tömöri Gábor közben kiment a 
kocsma udvarára, onnan egy ásót 
vitt az ivóba s azzal úgy vágta 
fejbe háromszor Oláh József Víz- 
utcai legényt, hogy az

összeesett s a fején támadt há­
rom tátongó sebből patakokban 

ömlött a vér.
Óriási zűrzavar támadt erre a ve­

rekedők között, egymásnak estek és 
ütötte, verte egyik a másikat, ököl­
lel, borosüvegekkel és közben or­
dítoztak. Az éktelen lármára azon­
ban előjöttek a csendőrök is, akik 
szétválasztották a verekedőket és 
kihallgatták Őket, akik elten 

meglndllják a bűnvádi eljárást.
Az ásótól megsebesült Oláh* Jó­

zsef állapota ugyan nem elotvesző- 
lyes talán, de rendkívül súlyos.

Ma itt senki ne verje 
a mellét

V»k »gyirkodás3»l áUos m«gy«r mídn ; 
Mert • m*gyar-volt nil »z jöjjön ma azíba, 
Ki rabság kenyerét « könnvnvel «ózta, 
A*i szabad pr.d» mi mir luted éve, 
Kinek megaáz&< minden nap a vérei 
Aki megtaml a becsülni lajtójti. 
Mikor élet ú ját zsiványul elintik. 
Aki szembe néz ma ezer átázás sál 
És még se cserélt el gúnyáját más tel i 
Aki hetid éve harcol a fajiért 
És nem ad a oda az egész világért! 
Akinek az ajkán tiltott a magyar stó, 
De aki még ujyie, soha meg nem hajló ! 
Kinek váréből-nött gyermekei élnek 
Gyilkolóbb életnf, rmot am t itt v4 nek. 
Kinek háza mellől elmérték a földet 
És dús erdejéből kilopták a tölgyet. 
Aki nem stalmázik apró semmiségen 
Hanem csak testvért lát magyar testvérében I 
Aki kenyér nélkül, de ott van a várián 
Ér még se ejti meg soha a vak ármányi 
Aki rongyos gúnyát nem cserélhet ujjal, 
De nem szakit soha a dicsfényei mu dal I 
Akik a fajt védik, mert szereti« egymást, 
Csaka magyart latjait s etaz érdek na u mis! 
Ezek majd verhetik magyar mod' a mellük, 
Vagy az unokáik verjék majd helyettük l 
De itt .magyarkod ti“, pártosságra kellni 
Ne akarjon senki és ne merjen senkii

ROHÁCSY PÁL.

a

Lampérth Géza 
és Kemény György 
a Csokonai-Körben
Közötte már a Híjduföid, hogy 
Csokonai-Kör elnökségének sike­

rült megnyernie felolvasásra az is­
mert amerikai kiváló irót, Kemény 
Györgyöt, akit a Petőfi T »rsaság 
most iktatott tagjai sorába. Novem­
ber 6-ra volt tervezve ei a felol­
vasó ülés. Minthogy Keményt más­
hova is hívják 8 útját nem sikerülne 
nyugodtan lebonyolítania ekkorra, 
ezért pár nappal eltolódik debreceni 
szereplése. Valószínű eg

10 én, szerdin d. u. len, 
tehát a Ciokonai-Körnek az az 
újabb irodalmi délutánja. Jelentóssé 
teszi ízt Lampérth Gézának a le- 
jövetek is, ki a C sokon ü-Körnek 
tett egyik régebbi Ígéretét váltja 
n.ost valóra. E kettős irodalmi ese­
mény elé méltán néz várakozással 
Debrecsn közönsége. 

Ma lesz 
Hoór-Tempis Erzsébet 

ária- és dalestélye 
(A Hajdufóld tudósítójától.) Deb­

recen zenei éleiének ms, szer dm 
este 8 órakor olyan kimagasló és 
művészi ériékeit tekintve, repreaen 
tábilis eseménye lesz, mely a nehe­
zen induló hangverseny-szezon egyik 
legszámottevőbb művészeti megnyi­
latkozását jelenti.

Hoór-Teapls Erzsébet 
nevét és kvalitásait felesleges a 
Hajdufóld közönsége előtt nyomaté­
kosabban hangsúlyozni: az ö ra­
gyogó énektudása, hangjának lirai- 
sága s elmélyülő finomsága mini 
olyan tényezők, melyek nemcsak a 
debreceni, hanem a fővárosi hang­
versenyéletben is mindenkor szen­
záció erejével hatnak.

A ma esti hangversenynek, mely 
a Zenede dísztermét tzinü'tig nieg 
fogja tölteni Hoór-Tempis Erzsébet 
művészetének csodáiéival, olyan 

nagyszabású műsora lesz, 
hogy az a kiváló énekesnő művész- 
egyéniségét minden vonatkozásába1» 
bemutatja. Beethoven, Mozart, Schu­
bert, Wagne' és Brahms szerzetne 
nvein kivid Marschalkóné, 
Ágnes, P. Nagy Zoltán és LtanaK 
Béla szebbnél szebu darabja» sztre 
pslook a műsoron. .

Belépő jegyek még rendkívül cse­
kély számban kaphatók Méliusz
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Prot : Győző. Kath.: Hubert pk. 
4 A«t»or914Kitű tatéiet IsisatéBs

IdfjAplä» : VJitctsékony idő, hŐsü'yedSs- 
sel, Jet eg nyugatról szelekkel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
I délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-ig.
gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac n. 30.), Nap (Piac- 
sitca X). isteni gondviselés (Petöti-tér és 
Telekl-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Diene- János festőművész és Nagy Sán­
dor szobrász kiállítása a Müvészhízban 
Megtekinthető naponta délelőtt ID—1 -ig, dél - 
a.ao fél 3-6 óráig.

estélyek és hangversenyek
November 3-án, szerdán délután 6 óra­

kor Ontemüiier Gerhaid: ref. lelkész, a 
prot. nemzetközi védőszovetség főtitkárá­
nak előadása .z egyház tanácstermében.

November 3 án, szerdán este 8 órakor 
Hoor-Tempis Erzsébet da - és áriaestélye 
a Városi Zenedében.

November 4 én. csütörtökön este 8 óra­
kor az Arany Bika dísztermében : a Vitézi 
Szék és Hadisnzeam-egyesület Mohács- 
emlékünnepélye.

November ti án, szombaton délután 5 
órakor a Szent Erzsébet Nőegylet Hadi­
délutánja a MANSz Széchenyi u. 1. az 
alatti nagytermében.

November 6án szombaton délután 5 
órakor Kemény György <ró előadása az 
amerikai magyarság ételéről, a Kollégium 
uisztermében.

November 7 én, va árnap délután fél 
3 ónkor a rcm. kath. .Mária Társulat* 
előadása K. Voith Ilona operaéaeke&nő 
közreműködésével a róm. kath. gimnázium 
dísztermében.

November 7 én, vasárnap este az Arany 
Bika dísztermében a MÁV filharmonikusok 
hangversenye Ábrányi vezetése mellett.

November 11 én, csütörtökön e te 8 
órakor Veszprémi Hegyi Emánuel hang­
versenye a zenedébea.

November 13-án, szombaton este 8 óra­
kor a Weiböczl b. e „Rákóczi törzséi­
nek disztáborozása.

November 14 én, vasárnap este 8 órakor 
Payr Robert hárfamüvész, Bárdos Alice, 
H. Tóth Erzsi és Naurer Károly hang­
versenye az Arany Bika dísztermében

December 5 én, vasárnap este 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye,

— As EBE debreceni csoportjának 
fcÖgg\U'éSJ. Az Ébredő Magyarok 
Egyesűle e debreceni csoportja 1926. 
évi december 6 án, hétfőn este 6 óra­
kor Kálvin tér 13. szám alatti helyi 
•égében évi rendes közgyűlést tart, a 
mikor is beszámol a vezetőség az el­
múlt esztendő munkájáról s a csoport 
megválasztja az uj tisztikart. Az alap 
szabályok értelmében a közgyűlésen 
csak azok a bajtársak vehetnek részt, 
akik tagsági dijukat legkésőbb novem 
bér 21 -éig az egyesület pénztárába 

‘befizették. Az Elnökség.
, — Kivilágítás a katholikus leine- 

ifiben. November I-én, Halottak nap 
iának előestélyén Debrecen katholikus 
közönsége lélekemelő kivilágítást ren­
dezett a Szent Anna utcai temető 
ben. Délután 5 órakor a koszorúkkal 
beborított sírok kivilágosodtatr és 7 
óráig hatalmas lángtengerben úszott a 
temető. Ugyanekkor a Szent Anna 
utcai templomból körmenet indult a 
görög szertartásu róm. kath templom­
hoz es a temető kápolnájához. A sí­
rokat tőbbmint 30,000 ember láto­
gatta meg.

— Jön : Pompeji png&tnlása.
— Veszprémi Hegyi Emanuel hang- 

versenye. Ab Orsz. Zeneművésze i 
^'iskola európai hírű professzora 
v vröl évre ellátogat Debrecenbe, 
ahol hálás és szerető közönségre ta­
lál. November 11-iki hangversenyé- 
nők reudeaésát a kiváló magyar 
művészre tekintettel a Zenekedvelők 
Köre vállalta el. A hangverseny a 
vrrosi zeneiskolában lesz.

Az orosz rémuralom statisztikája
54,650 lalonatiszf, 10.500 csendőr 

• gyéo tutárvédalaáu'ai tisi’ie.
48 500 randőiti zt, végül 260 OOO 
so katona. Az egyéb intelligencia, 
mint tanárok, bírák, ügyészek stb 
áldnwi azátna 361 825 és ezenfelül 
12 950 fö'dbirtosoj. A munkások 
közül 192355 éa a főldmives osz­
tályból

815 000 emberen hallottak végre 
halálos ítéletet.

Az 1922. évi éhínség idejében na­
ponként dthg 30.000 ember hall 
éhhalált. Da még ezen szám is cw- 
kély a 4.800000 tébolyodott és 
őrülttel saembeo, kik a szovjet ura­
lom élő áldozatai.

(A Hajdufóld tudósítójától.) a 
„V érleugtb“ CiiíJ alatt dr Gngor 
o.oíz egyeiemi tanár tollából hosszú 
tanulmány jeleni meg az orosz rém­
uralom tetteiről. A mir ismertebb 
általános tények kihagyásával külö­
nös figyelmet érdsmol az áldozatok 
statisztikája. Nevezett azt hitelei 
adatok alapján ullitotta össze. a 
birtokában levő h va'a'ts bolsevista 
iddok a'tpján a szovjet forradalom 
etsö négy ewtendajében alábbiak es­
tek e rendszer áldozatául: A pap­
ságból

28 püspök, 1215 pap él 6000 
Skerzotei.

Az áldozatul esett orvosok száma 
8800 Továbbá halálos ítélet folytán

Szerencsétlenség a tűzhelyből 
kipattant szikra miatt

Meggyűlt egy 5 éve» kisleány ruhája s a gyermek belehalt 
égési sebeibe

(A Hajdufóld tudósitójátó'.) Ked­
den reggel megrendítő azerenciétle n- 
zég történt Derecskén, amely egy 5 
éves ártatlan kis gyermek halálával 
végződött. Juhász István ottani gazdál­
kodónál nagymosást rendeztek s a 
mosókonyhában tartózkodott a kis 5 
éves Juhász Irénke is. A tűzhelyből 
egy szikra véletlenül a kis lány ruha 
jira pattant, amely pillanatok alatt 
lángot vetett és

teljesen össxeégette a mren-

Felmentette a törvényszék Mészáros 
Jánost, aki a Kossuth szállóban rálőtt 

a feleségére
Mé«záro»né már egyszer megszökött a szeretőjével, de „ennek 

csak ő lehet az egyetlen tanúja“

(A Hajdufóld tudósítójától) A deb- | 
receni Kossuth szálloda egyik szobijá­
ban a mull év október 31 én Mészáros | 
János abonyi ny. pályaőr letten érte ; 
feleségét Somogyi Balázs máv. kalauz- ] 
zal, akivel heves szóval ásban kevere 
dett és elkeseredésében 
revolverrel a hűtlen asstonyra lő t.

Mészáros ellen szándékos emberölés 
kísérlete miatt bűnvádi eljárás indult, 
amelyet a debreceni törvényszék Serly 
tanácsa még a múlt hónapban tárgyalás 
alá is vett. Több tanú kihallgatása 
után azonban a bizonyítás kiegészítése 
miatt a bíróság elnapolta a tárgyalást 
s azt tegnapra tűzte ki.

A tegnapi tárgyalás egyetlen tanúja 
MésZárosné volt, aki gyűlölettel van 
még most is férje ellen s természetesen 
ilyen értelembe tette meg vallomását 
is. Az elnök kérdésére előadta, hogy 
férjével mát az első pillanattól kezdve 
nem élt jó viszonyban, mert az biu 
talis természeti! volt. Megbüntetését 
ugyan nem kivánta, csak azt, hogy 
minél előbb elválha son tőle Majd 
az elnök kérdésére előadta, hogy a 
kérdéses levélben, melyben Somogyi 
öt találkára hívta, nem volt benne, 
hogy Debrecenbe is találkoznak, csak 
az hogy Budapestre utazzon fel, a 
férje pedig megleste őket és azzal az. 
eltökélt szándékkal ment utana, hogy 
végezzen vele.

Elnök: Igaz'e ho?y 1921 ben ts 
megszökött a szere töjéve^^^^^^^^^^

A BI®» PUSSIROZ. GUVUROZr*aiOlay Kálvin-térö.Batthyany-u.26 
Uj fióküzlet HunyadHt^^^Mül^^Mep^Honvéd<i^l^^^lefor^O^O^

ciit.cn gyermeke!
Juhász hónkén nem tudtak segíteni 
és pit órás rettenetes szenvedés után 
belehalt sérüléseibe.

Dr Preineszberger Jenő vizSgálóbiró 
megindította a nyomozást annak a 
megállapitására, hogy a borzalmas sze­
rencsétlenségért terhel e valakit fele 
lősseg. Juhász Irénke holttestét tegnap 
délután beszáltitották Debrecenbe fel 
boncolás végett.

Míszárosné: Az uram erről nem 
tudott semmit,

ennek csak én tehetnék az
egyetlen tanul s.

Majd kérdéseket tesz fel a szavazó- 
biró, utána pedig a védőügyvéd, 
amelyek mindegyikére pergő nyelven 
adj a meg a választ Mészárosáé, amikor 
azonban az ügyész kérdésére modor- 
talan választ ad, az elnök leinti az 
asszonyt.

Elnök' Szándékukban van Somo­
gyival megesküdni ?

Mészárosáé: Az még a jövő titka, 
de nem igen lesz belőle semmi, mert 
Argentinéba akarok kimenni, ahova 
már többször is hívtak.

A bíróság a tanú meghiteltetését 
mellőzi, miután vallomásában több 
ellentmondás volt. Ugyancsak nem 
eskette meg vallomására a múlt tár­
gyalás alkalmával Somogyit sem.

Az ügyész vádbeszéde után Aczél 
Jenő dr védöbeszéde következett, mely 
u’án Ítélethozatalra vonult vissza a 
bíróság. Kis idő muka hirdette ki a 
bíróság az Ítéletét, mely szerint Mé­
száros Jánost

felmanttf'e az ellene emelt vád 
alól,

azon indokolással, hogy Mészáros iz­
gatott ágában sütötte el revolverét. Az 
ügyész íeiebbezést jelentett be a fel 
mentő Ítélet ellen.

FITORI
tirl. női ts orthopld 
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dtsztáborozasa
A „Waböcz* BijUr-i Egyesület 

november 13 an, este 8 órai bea­
dót tel fogja megrendezni ea idei 
első disztáborozááót. Vtrassierte 
nagy érdaklödás tapasztalható, ami 
érthető is, mivel a löm által ren­
dé sett diBitáborozások hangulata 
mindig felejthetetlenül kedves volt 
és a sikerük ssinte páratlanok, úgy 
hogy szinte fogalommá vált már a 
k 5aön ség előtt. A megszokott sab­
lonokul eltérő érdekes műsort leg­
közelebb részletesen közölj k.

Az Egyetemi Kér alakuld köigyi- 
léie. A dobreCíni Egyetemi Kór 
pénteken délután fél 6 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a Kollégium I. 
számú jogi tantermében, a tagok 
teljes 8iámban való megjelenését 
kéri az elnökség, azzal a figyei- 
meztetéssel, hogy a kösgyülésea 
siavizali jogot csak az gyakorolhat, 
aki tagsági diját bafisette.

— Kdlfild! vendéglelkeez Debre- 
csnben. O'ilemüllsr Gtrhard, a pro­
testáns nemaatközi védőazövetség 
főtitkára, ki hotek óta mzgyar föl­
dön tartóstodik s a [óvárosban már 
több ízben előadást tartott, — a 
bíz nap folyamán Dabreonbe ér­
kezik s ma, nov. 3-áo, szerdán dél­
után 6 óraaor a rőt. egyház tanács­
termében előadást tart. Errs a kad- 
vjs alkalomra a ref. lelkéastesiület 
tagjait ezúton is meghívja Uray 
Sándor moderátor.

— A Leányklab teadélulánja. No­
vember 7 én, vasárnap délután 6 
órakor a MáNSz Leányotthon dísz­
termében Széchenyi utca 1 alatt 
tartja a Lsanyklub elaö teadélulán- 
ját. Vendégedet snvesen lA’uak. Taa 
ára ruhatárral együtt 10 0J0 koroas.

— Jön: Pompeji puzztuiasa.
— Hsviáik Hinyídmegyében. Bu­

karesttől jeltnbk: Á hirtelen beál­
lott hideg idijaiás Kovesaeiteaeu 
egész Hányad negyében havasik. 
Jasi-y-i jelentöb szeriül Moldva egén 
terül tin nagy havazás volt.

— 6ís1 és téli divatlapok nagy 
választékban kaphatók Antalfy Jó- 
íséf könyv és papirkeraskedésébed, 
Saent Anna- en Varga-utca sarok.

— ügyvéd! hír. Salgó László ny. 
kir. töivénysaéki biro, ügyvédi iro­
dáját József kir. herceg-u. 12 ssáei 
alá helyezte át. Telefon: 14-—22.

— Iskolakönyvek és tamzorek leg­
olcsóbb beizeraóai forrón : Caáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereikede», 
Ferenc Józ»ef-ut 8.

ciit.cn
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— Bádió-múaor november 3. 
Sierda Budapest. Délelőtt: 9 30 és 12: 
Hírek, köiraidífig. Délután 1 > Időjárás 
áa viaállásjelentis. 3 : Hírek. közf*zd»ság, 
5; Időjárás é» siiállásjelentés. Utána 
Cserrreiy Gyula fe'olsasása 546 > Magyar 
kiáss ikusok. Széchenyi-emlékünnep. 6 30: 
Szimfonikus hangverseny. 8 30: Hing ver­
seny. Utána grafonola tánczene,

KÜLFÖLD. Béca (531 és 682.6.) Délután 
4,15: Haegvereeny. 715: Francia nyelv­
ére. 7 80 ; Argol nyelvóra. 8 80: Hingver- 
seoy akadémia. Utána könnyű zene Ber­
lin <504 és 571 ) Délután 1 30-2 : Harang­
játék. 8.30: Polnische Wirtschaft, énekes 
szirrrü 8 felvonásban. IoiobzIo (418 ) 
Délután 4 6 : Hangverseny. Uj operettek. 
8: Eangvoseny. 10: Esperanto. 10 80— 
11.30: Tánczene Lipcse (15i) Délután 
4 80—6: Mesék. 8.80: Zrr.ekan hargver- 
tény. 10.16: Kab ré. München (485 és 
2041 ) Délután 4 : QuutetL 6.10 i Sakk 
7 : Mtlvésitiió. 8.30 : Amerikai hangver­
sei y. 1040—12: Tárczene Rima (425.) 
Délután 4 30: Hírek. 5.16—6.30: Jass- 
band. -.20; Hírek. 9: Hingveraeny. 10.80: 
Hírek. London (3f5.) Délután 7: Tánc- 
lene. 10: Odvtr Lodge előadása. 10.15: 
Chopin- szonáták. 10.15-12: Hangverseny.

— IÖB: Pompeji puiníuléin.
— A bajduböairrm'nyl BAUS« 

karíeionyl talárja. A Magyar asi- 
snonyokNemzetiSrövetségének hajdú- 
böseörtrétyi fiókja november 6-án 
és 7 ér, szombat és vasárnap dél* 
után karácsonyi vájárt rendez a 
szegény gyermekek karíc ony! fel- 
ruházása céljára. A karácsonyi vá­
sár november 6 án szombaton dél­
után 5 érakor kezdődik a kővetkező 
műsorral: 1. Piológot mond Bakóczy 
Jutka. 2. Énekel Varga Lajos Igaz- 
gatótanitó. 3. Szaval Szeszük Gyula 
joghallgató. 4. Táncol Csiha Gábor. 
A belépési díj szeroílyecként 5000 
K. A műsor 5 órakor pontosan hea­
ds ét veszi, a terem és a pénztár 
előtte egy órával nyílik meg. — A 
program végeztével kezdetét veszi 
a vásár, azaz a teremben felállított 
t átrak alatt a különféle portékák 
árusítása. A vásárt tánc fejezi be.

Legfinomabb francia 
selyemharisnya 

85.000 korona

KORNFELD
divatházban.

— Pónivállás kőiben négymillió 
beiyelt tévedésből 5 milliót adott. 
November 2 án, kedden reggel 9 óra 
körül az egyik debreceni vállalatnak 
alkalmazottja megjelent a Debreceni 
Helyivaiut Petőfi tér 14 izám alatti 
irodájában Czibi Antal vezénylő fő­
kalauznál és megkérte, hogy részére 
4,000.000 koronát váltion fel, hogy 
az összeget az alkalmazottak fizetésé­
nél felhasználhassák. Csibi 40 darab 
100 000 koronái helyett 50 darab 
100.000 koronást adott tévedésből és 
erre a tévedésre csak délben a zárlat 
készítésénél jött rá. Csibi főkalauz 
ezúton arra kéri az illetőt, — akit kü­
lönben bárhol felismer, csakhogy saj 
nos nem tudja, hogy melyik vállalat­
nál van — hogy a (évedéiből adott 
1.000,000 koronát hozza neki vissza, 
mert egyébként azt neki keilen» meg­
térítenie.

— Gödörbe eleit és eltörte a li­
bát. Faragó Imréné 68 éves világ­
talan öregasszony tegnap délután 
régi téglavető 198. száma alatti 
lakásának az udvarán beleesett egy 
gödörbe. A szerencsétlen asszony 
esés következtében ballábát törte. A 
kihívott mentők részesítették az e'sö 
segélynyújtásban, majd kiszállították 
a sebfsze'i klinikára.

— A cipéH-izakogsIély Dléie. A 
cipész szakosztály november 4-én, 
csütörtök este 7 órakor az Ipartestü­
letben szakosztályi ülést tart Tárgy: 
pályázat és egyéb fontos ügyek. Tel­
jes számú és pontos megjelenést kér 
az Elnökség.

— A Debrecen! Tanárkör gyflléie. 
A Debreceni Tanárkor í. hó 4 én, 
csfltörtököa, d. u. 4 órakor felolvasó 
gyűlést tart a református főgimnázium 
tanácstermében. Tárgyak : múlt gyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése, indít­
ványok és Riutsx Lajos ref. fögimn. 
tanár felolvasása a görög, nyelű taní­
tásáról. Mivel ezen előadás folytatása 
annak, amit egy héttel ezelőtt tartott 
Révész tanár a református főgimn. 
szülői értekezletén, azért ezen ülésre 
a Tanárkor elnöksége az érdeklődő 
szülőket ez utón is tisztelettel meg­
hívja és elvárja. A humángimnázium­
nak uralkodó kérdéséről lesz szó és 
igy bizton lehet számítani az érdek­
lődés nagy mértékére.

— la fii ösine a uinfigyi bhott- 
8Ög. A város sziaügyi bizottsága ma, 
szerdán délután 5 órakor ül össze, 
hogy felülbírálja a Csokonai-szinház- 
társulatot és — ha ez egyáltalán le­
hetséges — elintézze Kardosa Gézá­
nak a szubvenció emelésére vonatkozó 
kérelmeit. A bizottság ülését nagy 
érdeklődés előzi meg, azonban, hogy 
a színház szanálását célzó javaslat mi 
lesz, azt egyelőre még mindég homály 
fedi.

— Tisia-Ogybnn befejenték a nyo­
mozást. Budapestről jelentik: A rend­
őrség a Tisza ügyben a nyomozást 
befejezte és az iratokat átküldle az 
ügyészségre, A rendőrség a pót­
nyomozás eredményét egyelőre még 
nem hozta nyilvánosságra.

— Tínkötbv Debrecen városáról. 
A napokban hagyta el a sajtót egy 
városi vonatkozásban érdekes tankönyv, 
melyben dr Ecsedy István a tudós 
professzor rövid összefoglaló könyvben 
a tanítóképző intézeti növendékek ré­
szére megírta Debrecen szabad királyi 
város földrajzát. Ezt a tankönyvet 
nemcsak a növendékek, de a város 
területén működő tanárok és tanítók 
a földrajztanításban sikerrel használ­
hatják, annyival is inkább, mert az uj 
tanterv a földrajz tanítás súlypontját 
a szülőföld, illetve lakóhely minél 
részletesebb megismerésére helyezi.

—-Elzász Loibarlngln francia több­
sége a staüaillka lüiróban. A Lob 
haringtában megjelenő 16 napilap 
közül 4 jelen k meg francia nyelven 
25.000 példányszámban, 3 német és 
francia nyelven 1750 péidányssám- 
ban és 9 kizárólag német n) elven 
82 500 pel Ján) ban. Elzászban ezzel 
szemben 15 francia újság jelenik 
meg 42,900 pé'd'njban, mig 33 
nemei lap 372200 pidányt ■ mutat 
fel.

ŐSZI IDÉNYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek 

Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
Teavaj Koestlin-féle teasütemények

Rumok Likőrök stb 
megérkeztek 

s nagy választékban legolcaóbbjn bcszercshet k a

Estu. Tisza->«total H AN(íyÄBAN Piac és Miklós msíok

MEGJELENT! MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
fnÄ Sffi iaJFÄLtÄ

hzdüzenetig,■ hßs ezrei harcai ezres képekben táncolnak 
elénk. A nehéz harcokban részt vett, elesett, megsebesült és ki tűnt e- 
================= tett hösök neveit olvashatjuk. .

A könyv ára 3 pengő.
Megrendelhető a ,Ha|duföld- kiadéhivata'éban Piac-utca ’9 szám

— Kéretem a templomegyeallietl 
nőkből- Mindazokat a tcrop1 otnegye­
sületi nóket kérem, akik részt óhaj­
tanak venni a szegény iskolás ;gyer" 
mefcek telsegélyezesében, továbbá a 
karácsonyi sieretetalciőbao, hogy 
ma szerdán d. u. 5 órakor a refor­
mál u-? egyház tanácstermében a meg- 
beszé ésen iís*>» venni sz.v.sktdjc- 
nek. T<.mplomeg)esületi titkár.

— Adományok a beteg cserkész 
leánynak- A beteg cserkésaleány 
támogatására a tegnapi napon egy 
magát megnevezni nem akaró hi­
vatalnokul) 2i 000, T. L. 200 000, 
Vay Miklósné 100.000. Sr. P. 100 000 
koronát juttatott szerksztőségünkbe 
s ezzel egjü’.t az eddigi adományok 
összege 1 millió 445.000 koronát 
tesz ki.

— A 8iir gárda és I rla Kon­
gregáció ünnepélye. A római kath. 
S/eti's Intézet kebelében működő 
Szív-gárda is Mária Kongregácó 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
nagysikerű ünnepélyt rendezett a 
Kalazaici Sat, József Reálgimnázium 
dísztermében, melyet az érdeklődő 
közönség zsúfoltságig megtöltött Az 
előadást a szivgárdisták szép ének­
száma nyitotta mvg, mely után 
Fejér Imre praeses mondott gondo­
latokban gazdag ünnepi beszédet. A 
gárdista leányok Blaskó Máriagjö- 
nyötü felajánlási jelenetét mutatták 
be. Majd Jézus Szive Litánia és 
felajánlás következett. Tárnok Mar­
git prr C'z zongorajátéka, Nimeth 
Irma, Mátray Ilona, Zatlenkül Lujza 
és Pianovszky Mária ti k Hetes elő­
adása egészítették ki a minden te­
kintetben színvonalas ünnepély mü- 

' sorát, melyet a hatalmas lendületű 
gárdistaiüduló fejezett be.

— Katonai éieslőrésset. A 11-ik 
honvéd gyalogezred november 3, 
10 és 19 én reggel 7 órától délután 
1 óra 30 percig a pallagpusztai vas­
úti állomás közelében a Sirkut-tanyá­
nál levő katonai lőtéren éleslövésze 
tot tart. E eken a napokon a tilal 
más területen vagy annak közelében 
senki ne tartózkodjék s a lezárt 
részre semmiféle állatot ne hajtson.

— Paratsn érdekes ás különös 
zenei élményt (s élvezetet nyujs 
Payr Bábért világhírű hárfamüvész 
november 14 iki hárfakamaraeHjo 
az Arany Bika nagytermében. Je 
gyek Méliusznál és Ingóságközveti 
tinói kaphatók.

— Anlogén- és elektromos hegesz­
tések Piros Béla iakatcs műhelyében 
Péterfia 32. ez.

rnnHUZASTHlh tömést
■ UU SOROKAT
aKnBVHOHOHAHST, HIMMT, itb.
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít

Szent Anna-uca 6.

— E.veiiett egy arany óralánc 
csüngös tallér mcdaillonual. A ked­
ves emlék tulajdonosa kéri a becsü­
letes megtaláldt hogy jutalom eile ■ 
nében szolgál'assa bo a Hajdufóld 
szerkesztőségébe.
' — A múzeumi blsottiég Sőregb 

J.nost ajánlja a muwnmi sogédöri 
HlldSra Debrecen vátos Muzoum- ós 
Könyvtárbizottsága tegnap délután 
ülést tartott dr C:ürös Ferenc kút- 
turlanácsnok elnöklete alatt a Csc- 
konai-kör klubtermében, amelyen a 
bizottság ötömmel vette tudomásul 
Löfkovics Arthur muzeumigazgató 
és dr Eaeiy István fcönyvtarigaz 
gató évnegyedes jelentését a mu- 
?eum és a könyvtár gyarapodásáról 
E.uián a bizottság a betöltésre 
kerülő múzeumi segédén állásra 
egyhangúlag Sőregi János muieumi: 
gyakornokot ajánlja a városi ta­
nácsnak.

— Evangélikus bibliaóra lesz no­
vember 3 án, szerdán délután 6 óra« 
kor. Tar'ji Farkas G>őző.

— Újabb tö'dterületek a zsidó 
tágnak- Newyorkból jelentik: Di 
Rosen József, az amerikai Agro- 
Joint távirati ügynökség zsidó osz­
tályának igazgatójának értesítése 
szerint a Krímben az ide bevándor 
lók utolsó turnusán k újabb 85 00C1 
dissietin földet utaltak ki.

— Nagy Jjzsef szücsmester Szent 
Anna-utca 3., gzörmeüile’e a leg­
szolidabb és legmegbízhatóbb betzCr 
zéii forrás 1

— nitrofict Gjula : Magyar esx- 
tétika történeté re részletekben fizetve 
is lehet előjegyezni 120 ezer koro­
náért Csáthy F. r.-t. PLc-ulca 8.

KÖNMÜ65HAZ
A Toruimetes Öleimül korsaak- 

slhotü szakkönyvéi irta meg Vadas 
Ivár, a hires MAC atlétagárdi ki 
tűnő trénere. Vadas a BTcíérdyzmus 
tévtanaival szemten egy uj útra ve 
zeti az egészség és testszépség után' 
vágyakozókat s ez az egyedül üd­
vözítő ut: a sportok országúja. Va­
das több mint két évtizedes tapasz 
talitiit foglalt'* össze „sportolás, 
szépség, egészsó " című müvében 
és uj eletrendíz.'ie hamarosan az 
egész országban népszerű lesz é> 
sok elkorcsosult testalkatú — el 
hízott, vagy lesoványodott — férfi és­
nő fogja megtalálni egészségének 
helyreállítását V^das rendszere által 
Az észszerű és egészséges, sport­
szerű életmód, racionális táplálko­
zást, az okos fogyasztó- és hizlaló- 
kúrát, a minden emberre nélkülöz­
hetetlen m ndennapi 10—15 perces 
testedzést ismerteti és tájékoztat a 
küiönböiő sportok előnyeiről és hát­
rányairól is. A pompásan kiállított, 
ábrákkal és több statisztikai és élet­
tani tábláz ttel felszerelt kötet » 
Pöldíssy János dr á'tal szeitisztelt 
Atheneuoa Sportköayvtírá-bao, 
annak 5 kötete jelent meg és 2L 5ül 
koronáért az összes könyvesboltok­
ban kapható.
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SZÍNHÁZ
A C»oKor>ai-azb'haz mOaora:
Saerdán, november 3-án A fűre»* há­

ború. Strauss Jánor operettje - Koibay 
Iidikö fellépte betegsége után. Uj beta- 
nuáss.l C 10. kénét

Csütörtökön, november 4-én A fu-csa 
diáhcru- D 10 bérlet.

Szókimondó asszonyság
A Csokonai-színház hétfőn este 

újította fel Sardou világhírű darabját 
a Madame Sans GSne-t s a külső 
siker most is azt igazolta, hogy 
Srrdou a színpadi szemtényveiztés 
nsgymestera még ma is teljes mér­
tékben tud hatni a publikumra. 

Tiszta, egészséges humora mellett 
egyes karrikaturái v annak s mes­
terien tudja elleplezni, hogy elmés- 
gégéi néha nagyon is kihegyezettek, 
a csattanók gyakran túlságosán ki- 
ízimitottak s a technikájában sok 
aa ttgyesked’s és végeredményében 
senki sem viszi őszre, hogy legalább 

ás annyi matematikával dolgozik, 
mint amennyi poézist ad.

A Csokonai-színház előadása, ha 
nem is kifogástalan, de általában jó 
volt. Madame Sans dáné eljátszása 
mindenki számára erőpróba s Halasy 
Mariska teljes síkéiról állta m?g ezt. 
Nen — mint Nipokon mondja a 
darabban a „halaskofá.“ v gy a 
mosónét, egyszóval nem a közön3é 
gesiéget látta meg Katában — ami 
ennek a pompás drámai szubrett- 
sierep eljátszóinak leggyakoribb téve­
dése ős hibája —, hanem a pallő- 
rozatlanságában is bájos, katonásan 
őszinte és természetes egyszerűsé­
gben is végtelenül kedves asszonyt. 
Finom és mégis közvetlenül ható 
eszközeivel, sok melegséggel, gazdag 
cinekkel tette művészi tökéletes­
ig égüvé alakítását. Thuróczy Gjula 
markáns, gondos tanu'mányokról és 
művészi elmélyedésről tanúskodó, 
üljes illudótkeltő Napóleont állított 
Hőnk. Rajz Ferenc Lrfebre marsall 
! terepében elismerésreméltó, kitűnő 
Hljssitmőnyt produkált. Szigeti kigyó- 
sima, ravasz Fuuché-ja, Nddtssy 
s zinpatikus, bírnom mindig egészen 
természetes beszédű Nefpergje, Her- 
'■win Manci és Balázs Mária, Tamás 
3anő, Siabó GjUla és a többiek 
szerencsésen egészítették ki az együt­
test. A rendezés Thtróczy Gyula 
elmGyedő gondossáágát és nagy 
in elligenciájat dicséri. (mj/s.)

Veszprémi Hegyi Emá- 
nueL az Orsz. zeneművé- 
sieti Főiskola professzora 
hangversenye zeneisko á- 
oan november 11. Jegyek 
Méliusznál. Zeneköri tagok­
nak árkedvezmény.

4oiQóexlnhúz«K közleményei : 
Szerda — Csütörtök

Apollo 
kerlngőkirálynő“. Életkép a 

r gi jó időkből 9 felvonásban. Visz- 
szaviss bennünket a Slrauus-kerin- 
gök régi világába, megnyugtató bá­
jos keretekhez simul és so* píjza- 
138 friss bécsi humorral van telítve. 
A főszereplők Hurry Liedtke, Lia 
Mara és Verebes Ernő, akiknek 
művészi alakítása nagyban hozzá­
járul abhoz a síkéihez, amelyet a 
hím elért. Megelőzik: Valentino te- 
sietéséről felvett film és „Kunt a 
bárány“ bjhózat.

Vlgizlntái
Csak egy napig. Kőt sláger egy 

olőadásb.n : I. „Tram, Tram, Tram“ 
bravúros sportbohózat szerelmi idyl- 
j°l átszőve 7 felvonásban. Egyik öt­
öt a másikat kergeti, do tarkítva 

k?»n komolyabb jelenetekkel is. II.

„Szereim bíborban“. Szatirikus 
dráma G fe'vcná ban. grimasz a po­
litikából házasodó uralkodók felé, A 
rendkivü’ izgalm-s cselekményt! da­
rab rrrse zövő o n'ln közeljár a 
valószínűség legszélső határihoz, ds 
egy saerencs ás fordulat m'ndig helyre • 
állítja az ejyensu’yt. E'eanor Biarl 
mann és Cmrad Nigel jMszák a 
vezotőszercpoket, de a rendnés is 
elsőrangú.

Urálit
Eö’.vös örökéletü müve: „A meg- 

f gyott gyermek“ S Bécsi Ferkó a 
magyar Jackie Ciogan a főszerep- 
b;n, 6 részben. Mege'őzi: ,á siva­
tag királya“, a csodísan idomított 
Lyon nevű oroszlánnal.

Meteor-moigó
Csütörtökön „4 haláihid". Kalan- 

dortör énot Hirry P.ellel a főszerep­
ben ős „Kisasszony a nyerezben. 2 
s áger egyszerre. Előadtak 6 és 8 
érakor.

TESTEDZÉS
DEAC—DTE 2: 0 (I :O)

Az egyetemi csapat végig fölényesen 
jitsza biztos győzelmet aratott az erre 
a mérkőzésre feltűnő gonddal meg­
erősített s ennélfogva lényegesen javult 
játékot mutatott DTE felett. — A 
DE AC-ban a közvetlen védelem To 
roczkay, 0J*rö», Horoá'h imponáló 
biztossággal játszottak, ugyancsak jó 
volt a fedezetsor is. A csatársor volt 
a leggyengébb része a csapatnak, kii - 
Ionosén a belső trió volt formán kiviil, 
A DTE a játék egy mozzanatában 
sem volt veszélyes, a mérkőzés egész 
folyamán kétsegbeesetlen védekezett. 
A DTE kapu előtt tömöiült kilenc 
DTE játékos közölt igazán művészet 
volt gólt rúgni A gólt Csáky és Boda 
(ll-esből) rúgták. A mérkőzéssel fog­
lalkozó helyi sportlapok kritikái, melyek 
minden szavából íélreismerhetetlenül 
kilátszik a DTE elleni elvakult gyű­
lölet, minden jóérzést! objektiv sport­
ember legmélyebb megbotránkozását 
vívták ki.

Atilla—B)c?kay 6 3 (2:1)
Debrecen reprezentáns proficsapita 

súlyos vereséggel tért haza Miskolciéi, I 
amiért most kivételesen nem a játé­
kosokat, hanem az üzletvezetőket hibáz- I 
tatjuk. Ugyanis a játékosokat autón ! 
szállították Miskolcra, minek követ­
kezménye lett a súlyos vereség, mert 
a játékosok a nagy úti strapa miatt 
nem bírták az iramot.

D. Pos'áj—Torn! 4 : 0
II. osztályú mérkőzés. A Postás | 

győzelmét nivós játékával megérde­
melte. Góllövők Bartha (2), Fancso- j 
vits és Urbán.

Fővárosi eredmények:
Hungária—Vasas 3: 1. Újpest— ' 

Bástya 3 : 0. Nemzeti—Sabária 5:2. 
111. kerületi TVAC —Kispest 2:2. I 
Ferencváros—Kinizsi 3'.- 2. Hungária— 
Kinizsi 6:1. Ferencváros—Rapid 4:1.

Ä3 ahzöfetsési tanácsülés foglal­
kozott vasárnap délelőtt az egyesületek 
kérvényeivel, melyekben tartozásaik 
fizetésére halasztást kértek. A tanács 
legtöbb esetben méltányos volt. A

DTE ügyének tárgyalásánál érdekes 
* nr-c-^* ,°rl'n*’ me|y elénk fényt vet 
a D 1 E adminisztratív vezetőinek el 
járására Ugyanis I 000,000 koronás 
tartozásának lefizetésére háromhavi 
halasztást kért A DEAC képviselője 
ekkor bejelentette, hogy a DTE ve­
zetősége a Péterfia utcai totnacsarno- 
kaua, melyhez annakidején az egyetem 
tanácsa jelentős összeggel járult, az 
egyetemen előirt kötelező testnevelési 
órára o? egyetemi hallgatókat nem 
engedte be mindaddig, amíg a DEAC, 
melynek a kötelező testneveléshez 
semmi köze nincsen, ki nem fizeti a 
DTE vei szemben fennálló tartozását. 
Ez, az egyetemmel szemben való 
kritikán alóli fellépés, sikerre vezetett, 
mert a kötelező testnevelés tanára, 
hogy óráját megtarthassa, millió 
koronát lefizetett. Hogy a DTE a két 
millió koronával mit csinált, az kö­
zömbös, a azövetségnek nem fizetett, 
hanem károtnhavi halisztást kért, de 
a tanács a fentiek tudatában már nem 
volt annyira méltányos, hanem köte­
lezte a DTE t.hogy tartozását két rész­
letben még e héten tartozik rendezni.

— — ......................—

1788/1926. vh.
Árverési hirdetmény,'
A debreceni kir. jírásbiró«á<mk 1926. 

Ok II 13685 2. számú végzése folytán a 
Nemzeti Hite intézet K1 debreceni cég 
javára 7 00n.C03 koron« tőke- ennek 1925 
azrptember hó 12-töl j író havi 1 éi fii- 
százalékos kamatai ,<-78.603 korona ed- 
d'gi, i lenti és * míg fe merülendő költ. 
s gjibíl álló követe'és'n k behajtása vé 
ge t - eddig fizuéit ö«steg betudásával 
— Ladányi Ferenc és nsje dinre jeni la­
kosok ellen 1926 évi aevieáar hí 11. 
narjin d dalia g érakor D breoenben, Mó- 
liU i.-tér 7. 8«. alatt a dibreceni kir. já- 
rásbir,'ság 1925. P. 30C67 3 végiéw alap­
ján az 1925. Pa, 17467. számú végrehaj­
tási jegyzökönyben 1-36. L a ai 1926. 
Pk. II. 10029. száma végreha tári jegyző­
könyvben 2-6 t a le« és felflitogíalt a 
89,050 000 kormára becsült szobabútorok 
és zongorából álló ingóságok nyihánov' 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a 
legtóbbet Ígérőnek szükség esetén becs 
áron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1926 október 18. napján.
Ltrlnii Etdre, kir, bír. végrehaju.

n TŐZSDE

SzörmeárukK„“£ 
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Szörmebundák átala­
kítását és javítását a legujaob divatlap 
szerint ebállal Köváry szüosmester 
Piac utca 42. színi (Pannonia udvar)

$ korona Zürichben: 0,0072 65

XBrlcti* cátrlft*
í’xáűWri 0.0072.65 Berlin 123,32, Now-

518 50-, London 2513,— Pírt« 
18.55-, Milánó 22.45, Praga 15-35‘j,, 
delgrád 9.15.—, Sieiia 3.75—, Bukarest 
2.9o, — Varsó 57.50, Sécv 73.30.5, Hollandia 
207.35, Kifliinél 72,12U4.

Hivatalos da viza Árfolyamok :
Angol font 345.375-347.375 bele» 

frank 9906 — 9946, cseh korona 2118— 
dl8, Uan korona 18.950 19.010, dinár 
1251-1261, dollár 71100-71300, francia 
frank 2220 2300, hollandi forint 28460 - 
28610 lengyel zloty 7820—8120, laa 
..95-410, leva 512-519 Ura 8000—30«0, 
-ómét márka 16.930—16.990, osztrák achil- 
ing IOC'48—IOC«J, norvég korona 17 765- 
17.815, svájci frank 13747-13.737, ivód 
kthona 19.030-19. 93

A nemesfémpiacon a forgalom jelenték­
telen. A magánforgalomban az ezüst egy- 
koronást 4.600 - 4.700, a kétkoronást 9.20J 
—9 400, a forintost 12—12 400, az öt« 
koronást 24 200 -24.600 koronával je­
gyezték.

Az ékszettözadén a szinarany gram­
mért 47.7C0, a húsz koronás aranyért 
292.000, a Napoleon aranyért 278.000, a 
izineztist grammjáért 1250 ko.onát fizettek

Gabonatőzsde
A készárupiacon folytatódott a btizs ár­

lemorzsolódása. A tőzsdéidé elején a 77 
kg«os tiszavidé'ri búzát 393—392.500 ko­
ronával, nz egyéb származású bnzát 385 
—386.5C0 koronával jegyezték.

A rozspiacon az ár 8u2—305 003 korona 
között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat

A terménycikkek piacán » forgalom szin­
tén jelentéktelen volt és cssk kisebb té­
telek cseréltek gazdát. Néni érdeklődés 
csupán a tengeri iránt volt tapasztalható. 
A osövesteugerit 135.300, az uj tengerit 
195.0CO, a tavalyi tengerit pedig 252.0G0 
kotonával jegyezték. Az árpa névleges 
ára minőség szerint 235—255.000 korona 
volt.

A magpiacon nem történt kötés.
a■B■■■■■■■■■■■■■■

H
a venni, vagy eladni akar, ha a - 

lá»tkere»,a HAJDUFÓLD h'r 
detéseinek biztoa az eredmény

SOFFŐR 
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
KISS gépműhely ős soffötiskolája készít 
elő díjtalan áll ásbi h el/e éaiel Erzbóal-u.2 

Wyíiszííy
ÉPÜLET-ÉS MÜLAKATOS

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapittatott 19'0 ik évben.

Elvállalok:
Épűletv a salásokat, kerité ie aet, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket.
Megrendeléseke: úgy he yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I I

Birinyi
fest — mos — tisztit.

Csapi utca 15. szám.

MűvészisiPhöveii
kaphatók

Preiszner szobrásznál
Rákóczi-utca 18.

Autósokfigyeimébe
„REX" »a tökéletes autóbenzin 

• a tökéietes au óolaj“3S0 „REXál

A?nrkiviil állandóan >aktáron tartunk traktor .Rex* benzint, traktor .Lux“ petro- 
rolenrnot, .Lux“ Császárolajat, gázolajat, kenőolaj« és az összes ásványtjrmékeket.

S^eAUA“ Kőolajkereskedslmi R*- tiszántúli fiókja
P*6C ü 46 Ta’ie‘öüíí.:13 23 Telep:S tobosaiol a»,D)U sor.TaletfliH«. :3-62

Festékek
a legszebb színekben és 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 

Stern
fe,tékür.letáben,Plae-n 10. Bikár«l «lambaii

ECQTCií minden színre I Börka- 
“Cw I CrV bitókat, szőrméket éa 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok, 
mosok Fehérnemtíeket hófehérre, tüáör- 
iényes ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontos in intézem el. 
Libándy András Péterfia-utca 4

Csapó usa 67.

Bálint József
aaztaloa

“IS bútorait Ä
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APROHIRDETESEK
Lakta

|/Áf C7nhn eléKolí>* konyha, kamara l\ei 8ZUD0, átadó. Oalilag-n S3. 681
Kllöabejárata u,Ci‘ bútorozott szoba magé- ■ 

nos urrak kiadó, Vígkedvű Mihály-utca 
12 szám 621 I

IsttéiMkás lakás Vígkedvű Mihály-utca !
15 alatt bútorral, fával, rzénnel eladó, 
illetve kiadó. ÉrteketheiniCsapé.ntca51. I 
Horváth Jánosnál 615

Kiadó mgy a; oba-konj hás lakás november j 
1-re lelépéesel. jobb igényeknek is meg­
felelő. Csapókért, Jánosi utca 70 616 |

TíllteaiétM nőnek egy kis szoba bt tor j 
réhtil kiadó. Késes-utca 28 604 |

Bátorául! szoba kiadó intelligens urnák.
Varga-utca 22 Mám 668

BatorOMlt udvari kis szoba kiadó urinö 
részére. Miklós-utca 26 606

CilaMta bútorozott udvari szoba villannyal 
fiatalembernek kir dó, Teleki-utca 19, 

ajtó 5 601
BIcseréliéB két szoba, konyha, pincéből , 

álló lakásomat 1 szoba, konyháért rá- 1 
fizetéssel. Cim a kiadóban 622

Bittereiéit szoba intelligens két nőnek ma­
gános minőnél kiadó, Ceapó-u. 58 623 

Klllabelárat« bútorozott fi ob« egyetemi
hallgatók ni k kiadó, Szegfű u, 25 628

Két szoba, konyha kiadó, Csokonai-utca 
44 szám 626

Boayhámbai megbízható magános nőnek 
kevés dologért lakást adok. Csapó-utca 
53 szám 624

Sürgőm átadó irodának, hivatalnak, ren­
delőnek, ültetnek alkalmas két szép re* 
novált utcai szoba központin, uélntán 
8— 1 ig. Cim a kiadóban 629

Egy utcai bútorozott szobihoz intelligens 
térti lakótársat keresek, Veres u. 3 625

■ sósra kettő szoba, mellékhelyiségekből 
á 16. központban levő lakás alelépéssel 
azonnal kiadó. Pécsi ügyvédWerMozy- 

ulca 4. 636
Kát egymásba nyila bu orozott szoba iro­

dának vagy orvosi tendelőnec alkalmas, 
azonnal kiadó. Püspöki palota, föld­

szint 21 635
Alidé lakás mellék helyiségekkel, vízveze­

ték a konyhában. Megtekinthető 8-5 ig 
Diószegi-étea 20 633

Bitsrsiett szoba e hó 15-ére kiadó, eset­
leg lakótársnak. Burgondia 14 61I

Riadd 2 sroba, konyha, kamara uj épület, 
2 nagy terem kalapszalon, varrodának, 

szabómühelynek, gyorsfényképészn ek, 
< gyerüietnek, vagy 1 yárhelyiségnek al­
kalmas. Cegléd-utca 16. 540

Ajánlat
Férfi ruhát vegyileg tisztit, vasal javít fe- 

leiöeséggel wachs, Simonfty 58. 2
Fii«- és bársonykalapok nagy választék­

ban olcsón szerezhetők be. Matta An- i 
Bénái, Csemete-utca 10. 24

1 
■áxveaelónónek elmenne 32 éves özv. rii 

asszony gyermekével magános úri em- i 
bérhez vagy úri asszonyhoz, hol cseléd 
ia van. Megkeresést kiadóba .Szorgal­

mas* jeligére. 501
Ti jel ellátást adok szolid áron úriember- i 

nek Péterfia 67, Erdély iné 607 
Ingerét bérbe adok Vígkedvű Mihkly- 

utca 12 622
Szoptatós dadáaak sjánlkosik háromhetes 

anya. Fejhő Mária Nyiradony, Füves­
kert utca 50. 587

Príma 90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható, Hungária Hengermalom Rt. 1128 

Iradavaietének, könyvelőnek raktárunknak 
irodai munkaerőnek stí. ajánlkozik ki­
tűnő munkaerő, fiatal nyugalmazott 
tisztviselő. Cim a Hadiban 614 

Sajétternéstl 3 éves bor literenként kap­
ható Bt ross utca 20 617

Kiíny vetését
adófellebbazéii forgalmi ói féayttaósi adó- 
flgyeIt sl átéli a Mayvtltall Siaklroda 
( udla-ntca 4/b). Telsfoa 518 644

Halápid fö(d Vetéssel együtt
bérbe azonnal átvehető tküyá épület1.?!; . 
Értekezni lehet ötmalom-utca 7, vagy 
Haláp 164 610

T llhelfcslvtk, fürdőkádik, edények Nagy 
vasüzletóben Csapó-utcai forduló 1146 

■Ihelyhtlyliógek és pince Koasuth-utcén 
bérbeadó Hock iroda Szentanna 4 69

Myon atott » Magyar Neroze.i Könyv- és Lapkiadóval. nyo ndajaDsn Debrecen, feroac Joajai-m 59. — 4 Magyar

Tilayfo felvágva, hazaeréllttva, mázsáje
491 CO, Rákéozi-utca 18. 619 j

■érfogképei könyveiévé kiképezi a Könyv- ! 
viteti Szakiroda (Kandia utca 4 b.. Be- • 
iratkozás november 4-én. 643 j

kereslet
Fiatal ftiszerkereskedösegéd helyben vagy 

v.déken állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 596

Tannló papir, iró és tanszer kereskedésbe 
felvétetik Széchenyi-utca 6. 618

Irodai vagy raktárnoki állást keres közép 
iskolát végzett kereskedői gyakorlattal 
bitó tisztviselő. Cim a kiadóban. 454

Fél éren vagy közelében létesítendő étkezde 
részére oly keresztény urinö társat ke 
resek, ki e célra alkalmas helyiséggel 
rendelkezik. Az üzlet financirozását és 
bevezetését biztosítom. Szíves ajánlato­
kat »Megélhetés* jeligére kérek 611

Keresek jókarban levő használt szivattyús 
kutat. Cim a kiadóban. 634

Egy orvostanhallgató mellé lakótárs ke­
restetik. Széchenyi u. 11. vitéz dr Csep- 
regi János 683 |

DEBRECENI 
IIVEBBEHESHEDELMI B.-T

:: TISZA*PALOTA ::
RÓZSA-UTCA 2. SZ.

Legnagyobb tiszántúli 
üveg-, porcellán-, lám­
paáruk, alpacca evő­
eszközök és konyha­
felszerelési ciklek gyá­

ri lerakata.

DiszmO ajánd 
tárgyak óriási 

lasztikban !

[
■ JF F B tűzifa- és szénkereskedő. Telefon

K nVQPQ I.UIIIO >IXuVfluu UVUlu °!e,8 e8 aPrití,tt tüzifaM J tolgy- es bükkanyag.
Dabreon, KB>oly Ferenc J4zaet-ut VB b. — István gőzmalo mmalszemben.

'óh, jlpl EGGÉrTéIj
G MEUPASniLLÁl

Kőhöqéb, v»ch.ed.t.Wq év, 
' X. I tíTcn

óta
Megfut »zas Kapható rnlndmn 
dikasött teóS5* qyóqqAx« rsávi®» 

® <Ls> drogériában

en!
W
r-3

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi 

salgótarjáni darabos fiitöszenet 
Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz Kőszenet 

Kizárólagos vezérképvisslö:

Scbuscliitzhu János és Társa cég 
Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12—62.

KUlélkorn intelligensebb, keresztyén nő, 
ki jól főz és feltétlen gyermekszerető 
felvételik. Cim a öajdufö dben. 645

Eladás
Révei lexikon 19 kötetben, szép példány, 

feláron elsdó. Megtekinthető Antaify 
könyvkereskedésében. 594

Antik, Rákóczi-korabeli f-yöngyházbetétes 
tükör eladó. Értekezhetni naponta dél­
után 2 és 3 óra között Apafi-u. 20 43Ö

Gyorsjáratú 2 tonnás üzemképes teherautó 
jutányosán eladó, vagy 4—5 tonnással 
elcserélhető, Hungária Hengermalom Rt.

1127
3x4 méter plüss ebédlőszőnyeg és egy 

férfi téli kabát :eladó Széchényi é. 12.
Eladó Jó perzsa bunda, kiadó bolt forgal­

mas központon. Cim a kiadóban 610
Fehér hálószoba résággyal, férfi és női 

ruhák eladók Péterfia.utoi 48, földszint 
jobb, 1 ajtó 6C0

Eladó fajalma, ajtók, ablakok, kenyérsüfö 
lapátok, cipők Teleki utca 12 595

Egy alig használt zöld nappali szoba gar­
nitúra jutányos áron eladó. Marothy 
György utca 5 szám 635

Teljeses különélő kétszobás, előszebis 
bútorozott lakás kiadó, Hajó utca 2 630

Eladó nemesitett rozsvetőmag 20 p Cég 
léd utca 16. 838

Mielőtt ezen cikkekből szük­
ségletét fedezi é, kérjük dú­
san felszerelt áruházunkat 

feltétlenül mf gtekinteni.

Raktár apasztása cél­
jából áruinkat a leg 
mérsékeltebbre leszál­

lítottuk

amiről a nagyérdemű közön­
ség szives meggyőz dését és 
nagybecsű pártfogását kérjük.

nyugalmazott főtiszt 
vísolöhböl alakult

’TŰZ’
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

(Kálvin lér 19- sz. em. 22. a.) 
(Telefon: 353.) 

nagyban kibővített üzemének 

árai:
1. Bükk hasábfa házhoz szállítva

q ként — _ _ 42.000 K
2. Vágott (a lilához szállítva

q-ként — — — 52.000 g
3. Luxus porosz kályhaszén

q ként — — _ 89.000 K 

Fenti árainkban a forgalmi adó már 
bentfoglaltatik.

Vállalatunk nyug, és B listás 
köz- és magántisztviselő urakat 
hasz önrészesedés mellett alkalmaz

CstrépSalyha eladó Szoboszloi ut 1; D 
Délután kettőtől négy óráig megtekint 
betö. 612.

Eladó jól jövedelmező ház Darsbos-u. 50, 
Eladó bőrvarró, szabónak v ló erős uj 

gép. Aczéi utca 37 63 í

Vegyes
Elveszett hétfőn eate a katholikus teme­

tőben egy B K. monogramom cigaretta­
tárca. Becsületes megtalálója illő ju a- 
lomban részesül Nyilas telep, Olga fd 
résznél. 646

A debreceniek találkozóhelyei
Budapest elsőrendű, |

modern családi szállója n|

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizázolgáitz 
tás, modern és kényelmet nyújtó béren- 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Tisztviselők! Munkások!
Ha jó és olcsó ruhában akarnak járói 

okvetlenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY
UTÓDA
céget

Csapó* u. 8. szám alatt
ahol a következő rendkívül kedvező 

ban vásárolhatnak:
Férfi hosszú téli kabát .sálgalléiral----------------- 7CO3C0 K-Jél
Férfi átmeneti kabátok 5(-fW00 K t 
Fin téli kabát-------- 250OT0 K-to
Férfiöltönyök- — - 3KOOO K- ó 
Fiuöltönyők — — - 300000 K tói

Öltönyök méret után 45O.ooo
Kiél.

Kedvező részletfizetési feltételek

Naaaotí Könyv- éj InpäadJvAU«1*


